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Najnowsze, grudniowe wydanie naszego czasopisma trafiło właśnie do Waszych rąk.  
Końcówka roku to zawsze czas refleksji i podsumowań, ale także spojrzenia w przyszłość. 
W mijających miesiącach mieliśmy okazję uczestniczyć w wydarzeniach, które na długo zapi-
szą się w historii naszej Sekcji:

•	 wrzesień w Krakowie stał się miejscem wyjątkowym – to właśnie tam po raz pierwszy w historii IPA Sekcja 
Polska, podjęliśmy się tak ogromnego wyzwania i z dużym rozmachem zorganizowaliśmy 68. Kongres Świa-
towy IPA (IPA World Congress) - gromadząc przedstawicieli z całego świata (63 delegacje). Była to okazja 
do wymiany doświadczeń, budowania więzi i wspólnego wyznaczania kierunków rozwoju naszej organizacji. 
Kongres połączony był z obchodami 75 rocznicy utworzenia IPA, które zostały przygotowane przez władze 
światowe IPA (IEB). W uroczystej gali z okazji tej rocznicy i jednocześnie podsumowującej Kongres - oprócz 
uczestników Kongresu - udział wzięli honorowi goście (byli członkowie władz światowych),

•	 po zakończeniu Kongresu, w Krakowie i Warszawie, Prezydium KZ IPA SP zorganizowało „Tydzień Przyjaźni 
IPA” (Friendship Week), w którym uczestniczyły delegacje z 10 Sekcji Narodowych. Wydarzenie to pokaza-
ło, że wartości braterstwa i współpracy są fundamentem naszej działalności. Spotkania, dyskusje i wspólne 
inicjatywy umocniły relacje zarówno w kraju, jak i poza jego granicami.

Jest takie powiedzenie, że „nie tylko historią człowiek żyje”, więc patrząc w przyszłość, nie możemy pominąć 
ważnych jubileuszy i wydarzeń, które czekają nas w 2026 roku:
•	 30-lecie naszego czasopisma „Wiadomości IPA Sekcja Polska”. To trzy dekady nieprzerwanego budowania 

mostów komunikacji, dokumentowania historii i inspirowania kolejnych pokoleń członków IPA,

Koleżanki i Koledzy,
Członkowie Sekcji Polskiej IPA, 

Boże Narodzenie to najbardziej rodzinne święta w polskiej 
tradycji. Szczególna atmosfera tych dni przypomina nam o tym,  

co nas łączy i jak bardzo jesteśmy sobie bliscy.

Życzę Wam, abyście mogli przy wigilijnym stole cieszyć 
się ciepłem rodzinnym i odpocząć od trudów codziennej służby. 
Niech Boże Narodzenie upłynie Wam w zdrowiu i radości. 

Szczególne życzenia kieruję do tych z Was, którzy w świąteczne 
dni będą strzec naszego bezpieczeństwa. 

Życzę, aby służba była spokojna, byście szybko mogli dołączyć 
do czekających na Was rodzin. 

W nadchodzącym 2026 Roku życzę dużo szczęścia, 
wielu osobistych i zawodowych sukcesów, jak najwięcej 

optymizmu oraz nowych możliwości.

Komendant Główny 
Straży Granicznej

gen. dyw. SG Robert BAGAN
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Szanowni Czytelnicy,
kończy się rok 2025. Dla mnie osobiście, w strukturach IPA, obfity w wydarzenia na wszystkich 
poziomach – Regionu, Grupy Wojewódzkiej (moja macierzysta Grupa po latach batalii „z syste-
mem” została wpisana do KRS-u!), a także ogólnopolskiej (m.in. powierzenie mi funkcji Redaktora 
Naczelnego „Wiadomości IPA Sekcji Polskiej”). 
2025 to także rok wyjątkowo ważny dla naszej organizacji. Po raz pierwszy Sekcja Polska IPA  
zorganizowała Kongres Światowy i Tydzień Przyjaźni. Te międzynarodowe wydarzenia zasługu-
ją na najwyższy priorytet na łamach naszego periodyku. Nasza Redakcja objęła je patronatem  
medialnym. 
W nr 93 znajdziecie zatem relacje z ww. wydarzeń, ale również obrad jesiennego Krajowego Zarzą-

du w Nałęczowie. W miejsce zakładki „Pasjonaci”, do której nie wpłynęły żadne biogramy, wprowadziliśmy zakładkę „Bez 
trybu :)”, aby zagospodarować ciekawe, aczkolwiek wymykające się kategoryzacji relacje. Jak zwykle nie zabrakło wydarzeń 
sportowych, integracyjnych, promujących Stowarzyszenie wśród społeczeństwa. 

Na zbliżające się Święta i w całym nadchodzącym roku 2026 
życzymy Wam wszystkim - i Waszym Najbliższym 

spokoju, bezpieczeństwa, zdrowia i uśmiechu na co dzień. 
Powodzenia w działalności statutowej!

Krzysztof Kapturski
Redaktor Naczelny

•	 35. Rocznica utworzenia Straży Granicznej w Polsce, jako uzbrojonej formacji odpowiedzialnej za ochronę 
granic niepodległej RP, w maju Wrocław stanie się gospodarzem czwartej olimpiady IPA czyli wydarzenia 
sportowego pod nazwą „IPA GAMES”, które zgromadzi sportowców i sympatyków IPA z całego świata. To 
będzie nie tylko rywalizacja sportowa, ale przede wszystkim święto przyjaźni i integracji. Prezydium KZ 
IPA SP oraz Komitet Organizacyjny przy Komendancie Wojewódzkim Policji we Wrocławiu już od kilkuna-
stu miesięcy z ogromnym zaangażowaniem pracują nad prawidłowym przygotowaniem i przebiegiem tego 
światowego wydarzenia sportowego IPA. W listopadzie ruszyły zapisy na IPA Games, a szczegóły możecie 
śledzić na Facebooku naszej Sekcji. 

W październiku, w Nałęczowie (podziękowania dla Lubelskiej GW) odbyło się jesienne posiedzenie Krajowego 
Zarządu IPA SP, podczas którego przedstawiono informacje z działalności Sekcji w 2025 roku oraz szczegółowo 
omówiono sprawy finansowe Stowarzyszenia. W trakcie dwudniowych obrad przyjęto szereg uchwał niezbęd-
nych do prawidłowego funkcjonowania IPA Sekcja Polska. 
	 Członkowie Prezydium KZ IPA SP (we współpracy z członkami IPA ze struktur terenowych naszej  
Sekcji), kontynuują pozyskiwanie różnego rodzaju nowych zniżek i rabatów dla członków IPA oraz hoteli do 
naszego programu „hoteli rekomendowanych IPA SP” (nowe hotele zostały zatwierdzone podczas KZ w Nałę-
czowie). W ostatnim czasie podpisaliśmy porozumienie zniżkowe na BEZPŁATNE wejście na wieżę widokową 
„OLIVIA STAR TOP” w Gdańsku. Szczegóły oraz inne interesujące zniżki znajdziecie na naszej stronie interneto-
wej (www.ipapolska.pl) w zakładce Rekreacja oraz na naszym FB. Zaglądajcie i korzystajcie z przedstawionych 
tam ofert rabatowych. 
	 Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia, a także Nowego Roku 2026, życzę Wam - Szanowne 
Koleżanki i Koledzy oraz Waszym rodzinom tej wyjątkowej atmosfery, pełnej życzliwości, ciepła i zrozumienia. 
Święta to magiczny czas rodzinnej miłości i wyjątkowego nastroju. Niech magiczna moc wigilijnego wieczo-
ru, przyniesie Wam wytchnienie i radość. Na nadchodzący Nowy Rok, życzę również dużo zdrowia dla Was  
i Waszych rodzin, spokoju i pokoju, cierpliwości i wyrozumiałości, a także dużo życiowego optymizmu oraz jak 
najwięcej radosnych i słonecznych dni. 

Do Siego Roku 2026 !!!
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z okazji 35-lecia Centrum Szkolenia Policji w Legionowie 

W dniach 9–10 września 2025 roku, w Cen-
trum Szkolenia Policji w Legionowie, odbyła się  
Międzynarodowa Konferencja Naukowa pt. „Prze-
szłość, Teraźniejszość, Przyszłość”, zorganizowana  
z okazji 35-lecia działalności tej jednej z najważ-
niejszych jednostek szkoleniowych polskiej Poli-
cji. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele  
świata nauki, kierownictwa Policji oraz instytu-
cji krajowych i zagranicznych współpracujących 
z CSP.

Nie zabrakło również reprezentantów IPA  
Sekcja Polska – udział w konferencji wzięli:  
dr Adam Pietrzkiewicz – Skarbnik Sekcji Polskiej 
IPA, dr Bartłomiej Majchrzak – Zastępca Sekreta-
rza SP, oraz Andrzej Kropiwiec – prezes Stołecz-
nej Grupy Wojewódzkiej IPA, która była współor-
ganizatorem tego wydarzenia.

35 lat tradycji, doświadczenia i rozwoju

Centrum Szkolenia Policji w Legionowie od 35 lat 
odgrywa kluczową rolę w przygotowaniu i do-
skonaleniu zawodowym funkcjonariuszy Policji. 
Podczas konferencji omawiano zarówno dorobek 
historyczny, jak i aktualne wyzwania i kierunki 
rozwoju związane z nowoczesnym szkoleniem 
służb mundurowych.

W imieniu społeczności International Police Asso-
ciation Sekcja Polska, uczestnicy złożyli serdecz-
ne gratulacje całej kadrze CSP z okazji jubileuszu 
oraz wyrazy uznania za profesjonalizm i wkład  
w kształcenie kolejnych pokoleń policjantów.

Szczególne gratulacje skierowano do insp.  
Roberta Żółkiewskiego, pełniącego funkcję  
Pełnomocnika Komendanta Głównego Policji do 
przygotowania rozwiązań organizacyjnych i praw-
nych związanych z planowaną reorganizacją CSP.
IPA Sekcja Polska życzy dalszego rozwoju,  
sukcesów i innowacyjnych projektów edukacyj-
nych.

Tekst i zdjęcia Bartłomiej Majchrzak
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	 Na początku października br. delegacja IPA Sekcja Polska przebywała w Dublinie, uczestnicząc 
w obchodach 70-lecia IPA Irlandia oraz w spotkaniach roboczych z przedstawicielami Garda Síochána.
2 października 2025 roku odbyła się uroczystość jubileuszowa, podczas której przedstawiciele Sekcji 
Polskiej złożyli serdeczne gratulacje koleżeństwu z Irlandii. 
Na ręce Prezydenta Sekcji – Carlo Griffina - przekazano okolicznościowy ryngraf jako symbol przyjaźni 
i współpracy między Sekcjami.
Podczas wydarzenia uhonorowano także Kajetana Koziarowskiego – od lat zaangażowanego w budo-
wanie relacji między Irlandią i Polską, który został odznaczony Brązowym Medalem za Zasługi dla IPA 
Sekcja Polska.
Atmosfera jubileuszu, pełna życzliwości i koleżeństwa, doskonale odzwierciedlała motto Stowarzysze-
nia: Servo per Amikeco – Służyć poprzez przyjaźń. Dzięki wsparciu IPA Ireland oraz pomocy Kajetana, 
delegacja Sekcji Polskiej spotkała się z przedstawicielami Garda Síochána - Garda Professional Unit. 
Rozmowy dotyczyły etyki zawodowej, ochrony praw człowieka i odpowiedzialności w służbie  
policyjnej, stanowiąc inspirującą wymianę doświadczeń. Przedstawiciel IPA Polska miał również okazję  
zwiedzić Muzeum Garda Síochána oraz zapoznać się z funkcjonowaniem irlandzkiego ruchu drogo-
wego. Wizyta w Irlandii była połączeniem świętowania jubileuszu zaprzyjaźnionej Sekcji z wymianą 
doświadczeń zawodowych i budowaniem mostów współpracy między funkcjonariuszami obu krajów.

Tekst i zdjęcia Bartłomiej Majchrzak 

IPA Sekcja Polska na obchodach 70-lecia IPA Ireland 
i wizycie w Garda Síochána 
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Kongres Światowy IPA 2025 (IPA World Congress) w Krakowie
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W dniach 16 - 21 września 2025 roku, w Polsce (Kraków) odbył się 68. Kongres Światowy Międzynarodowego 
Stowarzyszenia Policji (IPA World Congress). W wydarzeniu tym, które po raz pierwszy odbyło się w Polsce, 
a przygotowane i zorganizowane zostało przez członków Prezydium KZ IPA SP, udział wzięło 63 delegatów 
sekcji narodowych, 74 obserwatorów, Prezydium Światowe IPA (IEB) oraz prawie 100 gości z całego świata.  
	 Uczestnicy Kongresu zaczęli przyjeżdżać do Krakowa już w sobotę 13 września. Władze światowe 
przybyły w niedzielę 14 września. Punkt recepcyjny IPA Polska ruszył we wtorek 16 września, kiedy to przyby-
ła większość przedstawicieli sekcji narodowych (był to logistycznie bardzo intensywny dzień dla organizatorów 
– transfery z lotniska i dworca PKP). Oficjalnie, wszystko zaczęło się tegoż dnia wieczorem, kiedy to wszyscy 
uczestnicy spotkali się w lobby hotelowej restauracji na drinku powitalnym, aby zapoznać się nawzajem oraz 
poznać organizatorów tego wydarzenia. Krótkie przemówienie powitalne wygłosił Prezydent IPA SP - kol.  
Piotr Wójcik. 
	 Uroczyste rozpoczęcie Kongresu Światowego IPA odbyło się w środę 17 września, w przepięknej pod-
ziemnej komorze „Warszawa” Kopalni Soli w Wieliczce (podziękowania dla Prezesa Kopalni za udostępnienie 
tej komory). Po krótkim występie orkiestry górniczej oraz wysłuchaniu hymnu Polski i IPA, głos zabrał Prezy-
dent Międzynarodowy IPA kol. Martin Hoffmann, oficjalnie otwierając Kongres, następnie Prezydent IPA SP 
oraz Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji w Krakowie, przedstawiciel Prezydenta Miasta Krakowa 
(Patronat Honorowy) i przedstawiciel Prezesa Kopalni Soli w Wieliczce. Po oficjalnych przemówieniach wyko-
nane zostało zdjęcie rodzinne wszystkich uczestników Kongresu. 
	 Po powrocie do hotelu delegaci oraz obserwatorzy spotkali się w siedmiu grupach roboczych, gdzie 
przygotowywali się do obrad omawiając najistotniejsze sprawy dla funkcjonowania Stowarzyszenia. W środę 
wieczorem odbył się jeszcze „wieczór narodowy”, podczas którego 17 sekcji narodowych wystawiło swoje 
stoiska z różnego rodzaju produktami narodowymi. Oczywiście największe stoisko przygotowała IPA Sekcja 
Polska, a jego obsługą zajęło się dwóch wiceprezydentów naszej sekcji (Radek i Witek), którym serdecznie za 
to dziękuję. 
	 W czwartek i piątek (18 i 19 września), w sali konferencyjnej „Klubu Studio”, w Krakowie (podzięko-
wania dla Dyrektora tego Klubu za pomoc w organizacji Kongresu), odbyły się obrady Kongresu Światowego 
IPA. Sekcję Polską na Kongresie reprezentowała delegacja w składzie: Prezydent - kol. Piotr Wójcik, Sekretarz  
Generalny - kol. Ewa Dębowska oraz Zastępca Sekretarza - kol. Bartłomiej Majchrzak. W trakcie obrad dele-
gaci podjęli następujące decyzje:
1.	 Przyjęto (bez uwag) protokół z poprzedniego Kongresu Światowego IPA w Macedonii Północnej,
2.	 Przyjęto wniosek IEB o zmianie w Regulaminie Światowym dot. przywrócenia tłumaczeń na pięć języków 

(angielski, francuski, hiszpański, niemiecki i rosyjski) w trakcie obrad Kongresu Światowego IPA (od 2022 
roku był to tylko angielski) oraz wnioski porządkujące niektóre procedury będące załącznikami do Regula-
minu Światowego (koszty podróży, organizacja programów szkoleniowych w IBZ Gimborn, dodano proce-
durę Grupy Taktyki Obronnej oraz dot. Komisji ds. Stosunków Międzynarodowych), 
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M3.	 Przyjęto wniosek IEB w sprawie dalszego zawieszenia członkostwa Sekcji IPA Rosja. Przedstawiciele IPA 

Rosja nie byli obecni w Krakowie, gdyż nie otrzymali zgody na wjazd do Unii Europejskiej (odmowa wiz). 
Zawieszenie zostało przedłużone na kolejny rok - do czasu kolejnego Światowego Kongresu IPA (po raz 
czwarty), 

4.	 Przyjęto wniosek IPA Niemcy w sprawie zwiększenia dotacji na udział w YPOS lub SYMC do wysokości 250 
euro na uczestnika (było 150 euro), przy założeniu udziału jednego uczestnika z danej sekcji narodowej,  

5.	 Przyjęto wniosek IPA Portugalia o organizację w 2026 roku (4-7 września), w Lizbonie, spotkania menage-
rów IPA Houses (Domów/Hoteli IPA), 

6.	 Odrzucono wniosek IPA Hiszpania w sprawie powrotu do organizacji „wymiany” dzieci młodzieży człon-
ków IPA z całego świata, 

7.	 Przyjęty został wniosek Sekcji IPA Kenia o organizację Kongresu Światowego IPA w 2029 roku, a Świato-
we Kongresy IPA w najbliższych latach odbędą się następująco: w 2026 roku na Sri Lance, w 2027 roku  
w Serbii i w 2028 roku w Hong Kongu, 

8.	 Najbliższe seminaria dla młodych policjantów (YPOS) odbędą się - w 2025 w Rumunii i w 2026 w Niem-
czech. Na 2027 rok zgłosiły się Francja i Czarnogóra. Decyzja zostanie podjęta na Kongresie w 2026 roku, 

9.	 Przyjęto sprawozdanie finansowe Skarbnika Światowego za 2025 rok oraz przyjęto budżet IPA na 2026 
rok, podnosząc składkę członkowską o 30 eurocentów, czyli do wysokości 1,80 euro od członka IPA (IPA 
Polska głosowała przeciw podwyżce). Aktualne dane dot. IPA w świecie to: 68 sekcji krajowych (w tym  
1 oczekująca na przyjęcie), 376 538 członków; 4 sekcje zgłosiły akces wstąpienia do IPA (Trynidad i Tobago, 
Dominikana, Gruzja, Seszele).

Ponadto:
•	 wysłuchano informacji z działalności poszczególnych członków IEB oraz Dyrektora IBZ Gimborn oraz  

ze współpracy z ASEANAPOL (organizacja szefów Policji Azji Południowo-Wschodniej),
•	 IPA Sri Lanka przedstawiła krótką prezentację dot. Kongresu Światowego IPA w 2026 roku (20-25  

października), 
•	 IPA Sekcja Polska przedstawiła informację oraz filmik informujący o zbliżającej się przyszłorocznej olimpia-

dzie IPA (IPA Games), która odbędzie się we Wrocławiu, w dniach 10-15 maja 2025 roku (IPA Sekcja Polska 
jest organizatorem tego wydarzenia).

W trakcie obrad, dla osób towarzyszących oraz 
gości Kongresu, przygotowany został program 
socjalny, podczas którego mieli oni możliwość 
zwiedzenia Zamku w Ogrodzieńcu i średnio-
wiecznej osady obronnej na szczycie góry Birów 
(dziękujemy za wsparcie Pani Burmistrz Miasta 
i Gminy Ogrodzieniec – Patronat Honorowy) oraz 
Kopalni Soli w Wieliczce, gdzie przewodnicz-
ka wycieczki wiodła ich od jednej niesamowitej 
sali do drugiej, z których każda była wypełniona  
zapierającymi dech w piersiach rzeźbami wy-
konanymi z soli, a na koniec zwiedzania kopalni  
zjedli lunch w restauracji położonej 135 me-
trów pod ziemią. W czwartek wieczorem orga-
nizatorzy przygotowali „godzinę narodową”, pod-
czas której zaprezentowała się Kapela Góralska  
z Nowego Targu.  Po tym występie,  kol. Wie-
sław Koluch przygotował pokaz polskiej sztuki  
walki „Koluchstyl”. Odwiedzili nas również  
koledzy z „Riders of IPA Poland”, którzy w celu 
uświetnienia Kongresu, zaparkowali swoje moto-
cykle przed hotelem kongresowym (podziękowa-
nia dla kol. Prezydenta „Kiwaczka”). 
	 W piątek (19 września) wieczorem,  
w „Klubie Studio”, odbyła się uroczysta Gala  
(kolacja) podsumowująca Kongres Światowy IPA, 
połączona z obchodami 75. Rocznicy utworzenia 
IPA. 
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Kongresu na czele z Prezydentem Międzynarodo-
wym IPA, zaproszeni goście, tj.: przedstawiciele 
Policji, Straży Granicznej, władz samorządowych, 
Prezesi Grup Wojewódzkich IPA SP oraz inne zna-
mienite osoby zaproszone przez organizatorów 
tej kolacji. Gala rozpoczęła się od zagadnienia ob-
chodów ww. rocznicy, następnie wysłuchaliśmy 
krótkich wystąpień kilku zaproszonych gości,  
a na koniec części oficjalnej przedstawiciele IPA 
Sekcja Polska, na ręce Prezydenta Międzynaro-
dowego IPA, przekazali flagę IPA, którą następnie 
on przekazał koleżance Prezydent IPA Sri Lanka, 
jako organizatorowi Kongresu Światowego IPA  
w 2026 roku. Miłym akcentem na zakończenie 
było to, że wiele delegacji narodowych osobi-
ście dziękowało Prezydentowi IPA Sekcja Pol-
ska za profesjonalne przygotowanie Kongresu, 
wręczając mu drobne upominki od swoich sekcji 
(upominki te zostały umieszczone w pokoju IPA  
w Warszawie). 
Oczywiście podziękowania te należą się wszyst-
kim członkom Prezydium KZ IPA SP oraz innym 
osobom, które pomagały w przygotowaniu tego 
Kongresu. 
W sobotę 20 września, organizatorzy przygoto-
wali wycieczkę dla wszystkich uczestników Kon-
gresu. Zwiedzili oni Zamek Królewski w Niepoło-
micach (dziękujemy za wsparcie Pani Dyrektor Muzeum), gdzie poznali początki państwa polskiego i dynastii 
królewskich. Z Niepołomic grupa powróciła do Krakowa, żeby posmakować tradycyjnej polskiej kuchni oraz 
ekskluzywnych dań w zaprzyjaźnionej restauracji „Salvia”, której właścicielem i szefem kuchni jest kol. Mar-
cin (Zasłużony dla IPA SP). Po posiłku nastąpiła dalsza część zwiedzania, podczas której uczestnicy zwiedzili  
(z przewodnikiem) Zamek Królewski na Wawelu (na zewnątrz) i Stare Miasto w Krakowie, w tym jeden z naj-
większych rynków w Europie.  

	 Kongres Światowy IPA w Polsce zgromadził członków IPA z różnych części świata oraz osoby niebę-
dące członkami IPA, jednak ich pochodzenie, kultury i języki nie miały znaczenia dla jedności naszego Stowa-
rzyszenia IPA, które znajduje swoje odbicie w prawdziwym duchu przyjaźni wyrażonym w motto „Servo per 
Amikeco” („Służyć poprzez przyjaźń”). Idea ta obecna była w wielu niekończących się rozmowach i spotkaniach 
oraz zawiązanych znajomościach i przyjaźniach, które przetrwają długie lata.   
	
	 Bez wsparcia naszych patronów honorowych oraz partnerów medialnych i sponsorów, Kongres nie 
mógłby się odbyć na tak wysokim poziomie, jaki udało nam się wspólnie osiągnąć. Dlatego też chciałbym 
serdecznie podziękować Panu Komendantowi Głównemu Policji, Panu Komendantowi Głównemu Straży  
Granicznej, Prezydentowi Miasta Kraków i Burmistrzowi Miasta i Gminy Ogrodzieniec, którzy udzieli Patrona-
tów Honorowych Kongresowi Światowemu IPA, oraz Prezesowi Telewizji Polskiej SA za patronat medialny nad 
tym wydarzeniem. Dziękuje również wszystkim sponsorom i partnerom Kongresu, którzy wsparli nas organi-
zacyjnie, finansowo, jak też w każdy inny sposób pomogli nam przy organizacji tak dużego wydarzenia, jakim 
był Kongres Światowy IPA w Krakowie. 

Tekst: Piotr Wójcik, Zdjęcia: uczestnicy Kongresu



11

PR
EZ

YD
IU
MTydzień Przyjaźni IPA w Krakowie i Warszawie

Bezpośrednio po Kongresie Światowym IPA, do hotelu „Novotel Kraków City West”, na Tydzień  
Przyjaźni IPA, organizowany przez IPA Sekcję Polską,  przybyli goście z różnych sekcji narodowych  
IPA z całego świata. 
W wydarzeniu, które w tym roku, w terminie 21-28 września, zostało zorganizowane przez 
członków Prezydium KZ IPA SP, w dwóch miastach – Kraków i Warszawa - udział wzięły 23  
osoby z 10 sekcji, tj.: Andory, Armenii (członkowie mieszkający w USA), Brazylii, Bułgarii,  
Kanady, Wysp Kanaryjskich, Niemiec, Irlandii, Wielkiej Brytanii i Stanów Zjednoczonych. Wszyst-
ko zaczęło się w niedzielę, 21 września wieczorem, kiedy to wszyscy uczestnicy spotkali się  
w lobby hotelowej restauracji na drinku powitalnym, aby 
zapoznać się nawzajem oraz poznać organizatora tego wy-
darzenia czyli kol. Piotra Wójcika – Prezydenta IPA Sekcja  
Polska, któremu towarzyszył 3-osobowy zespół organizacyj-
ny. 
Pierwszego dnia Tygodnia Przyjaźni (dziękujemy za wspar-
cie Pani Burmistrz Miasta i Gminy Ogrodzieniec – Patronat 
Honorowy), grupa zwiedziła Zamek w Ogrodzieńcu – znaną 
atrakcję turystyczną, która była planem filmowym dla wie-
lu polskich i zagranicznych produkcji. Następnie odwiedzi-
li pobliską, średniowieczną osadę obronną na szczycie góry 
Birów. Wieczorem wszyscy spotkali się na uroczystej kolacji 
inaugurującej Tydzień Przyjaźni IPA w Polsce.
We wtorek, 23 września, uczestnicy zwiedzili Zamek Królew-
ski w Niepołomicach (dziękujemy za wsparcie Pani Dyrektor 
Muzeum), gdzie poznali początki państwa polskiego i dyna-
stii królewskich. Z Niepołomic grupa powróciła do Krakowa, 
żeby posmakować ekskluzywnych dań w restauracji „Salvia”, 
której właścicielem i szefem kuchni jest kol. Marcin (Zasłużony dla IPA SP). 
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i jednego z największych rynków w Europie.  

Następnego dnia rano wesoła grupa przyjaciół z IPA odwiedziła w Wieliczce najstarszą  
kopalnię soli w Polsce. Przewodniczka wycieczki wiodła grupę od jednej niesamowitej sali 
do drugiej, z których każda była wypełniona zapierającymi dech w piersiach rzeźbami wyko-
nanymi z soli. Po lunchu w restauracji położonej 135 metrów pod ziemią grupa wróciła do  
Krakowa, aby spędzić trochę czasu na indywidualnym zwiedzaniu. Po dniu pełnym atrakcji nasi 
goście mogli podczas kolacji poznać tradycyjną kuchnię polską, w zaprzyjaźnionej restauracji „Srebrna 
Góra”.

W czwartek rano uczestnicy opuścili Kraków i wyruszyli autokarem do Warszawy. Po drodze odwie-
dzili „Jaskinię Raj” k. Kielc, gdzie podczas 180-metrowego spaceru wewnątrz jaskini mogli podziwiać 
fantastyczne formacje skalne stworzone przez wodę kapiącą grawitacyjnie przez tysiące lat. Po lunchu 
w restauracji „Da Vinci” w Chęcinach (obiekt rekomendowany IPA SP), grupa kontynuowała podróż  
do Warszawy, aby wziąć udział w drugiej części Tygodnia Przyjaźni IPA.

W piątek, 26 września, uczestników powitała Sekretarz Generalna IPA Sekcja Polsk – kol. Ewa  
Dębowska, z którą grupa odwiedziła Centrum Nauki Kopernik oraz Muzeum Powstania  
Warszawskiego. Wieczorem, podczas oficjalnej uroczystej kolacji podsumowującej Tydzień  
Przyjaźni IPA w Polsce, do gości z zagranicy dołączyli Wiceprezydent Radosław Skubina, Skarb-
nik Adam Pietrzkiewicz, Zastępca Sekretarza Generalnego Bartłomiej Majchrzak oraz Członek  
Prezydium Adam Mateńko. 

W sobotę, ostatniego dnia Tygodnia Przyjaźni, grupa odwiedziła XVII-wieczny barokowy Pałac  
Królewski w Wilanowie, a następnie podziwiała panoramę Warszawy z 30. piętra socrealistyczne-
go Pałacu Kultury i Nauki. W trakcie zwiedzania, zarówno w piątek jak i w sobotę, lunch spożywali  
w restauracji „Prodiż”, która jest obiektem rekomendowanym IPA SP. Po powrocie do hotelu nadszedł 
czas, aby wszyscy podsumowali emocje i spakowali walizki, ponieważ następnego dnia rano nadszedł 
czas powrotu do domu. 

Tydzień Przyjaźni IPA w Polsce zgromadził członków IPA z różnych części świata, jednak w praw-
dziwym duchu przyjaźni wyrażonym w motto „Servo per Amikeco”. Ich pochodzenie, kultury  
i języki nie miały znaczenia dla jedności IPA, która była obecna w wielu niekończących się rozmowach 
i więziach, które przetrwają długie lata.   

Tekst: Michał Sługocki/Piotr Wójcik
Zdjęcia: uczestnicy Tygodnia Przyjaźni IPA
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Medale dla członków IPA podczas święta Policji w Nowym Targu

W piątek, 25 lipca 2025 roku, na zaproszenie Pana 
insp. Mirosława Stracha – Komendanta Powiatowego 
Policji w Nowym Targu, miałem zaszczyt reprezen-
tować IPA Sekcję Polską na uroczystych obchodach 
powiatowego święta Policji, które odbyły się na Lot-
nisku w Nowym Targu.

Uroczystość zgromadziła licznych gości, funkcjona-
riuszy oraz przedstawicieli władz samorządowych 
i instytucji współpracujących z Policją. Najważniej-
szym momentem wydarzenia było wręczenie awan-
sów na wyższe stopnie służbowe 68 funkcjonariu-
szom Komendy Powiatowej Policji w Nowym Targu 
oraz jednostek podległych.

W trakcie uroczystości wręczono także liczne odzna-
czenia i wyróżnienia za zasługi na rzecz Policji oraz 
działań wspierających bezpieczeństwo publiczne.  
W imieniu Krajowego Zarządu IPA SP, uhonorowa-
łem dwóch członków Regionu IPA Nowy Targ - me-
dalem „Zasłużony dla IPA Sekcja Polska”. 

Tegoroczne obchody Święta Policji w Nowym Targu 
miały wyjątkowo podniosły 
i uroczysty charakter. Doniosłość chwili podkreślił 
przelot dwóch odrzutowych samolotów TS-11 Iskra, 
który odbył się dokładnie w momencie odgrywania 
hymnu Rzeczypospolitej Polskiej.  
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Tekst: Piotr Wójcik
Zdjęcia: KPP w Nowym Targu
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	 W dniach 24-25.10.2025 r., odbyło się posiedzenie Krajowego Zarządu IPA - Sekcja Polska. Tym razem  
gospodarzem była Lubelska Grupa Wojewódzka IPA, która gościła uczestników posiedzenia w zaprzyjaźnio-
nym hotelu „Arche Nałęczów - Dawne Sanatorium Milicyjne” w Nałęczowie (hotel rekomendowany IPA SP). 
Mając na celu profesjonalne przygotowanie spotkania KZ oraz niezbędnej dokumentacji na przedmiotowe 
posiedzenie, w czwartek 23 października, odbyło się zebranie Prezydium KZ IPA SP, na które stawiło się  
8 członków tego gremium oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej IPA SP. 
W trakcie dwudniowych obrad Krajowego Zarządu, Prezydent przedstawił informację z działalności Prezy-
dium KZ w 2025 roku oraz z przebiegu 68. Kongresu Światowego IPA w Krakowie, jak też Tygodnia Przyjaźni 
w Krakowie i Warszawie. Na podkreślenie zasługuje fakt, że Kongres taki organizowany był w Polsce po raz 
pierwszy. Skarbnik i Jego Zastępca szczegółowo omówili sprawy finansowe Stowarzyszenia, w tym wpływy 
i wydatki z 1,5%, zatwierdzono wnioski o zapomogi finansowe dla członków naszego Stowarzyszenia oraz 
wnioski o  przyznanie medali będących w dyspozycji IPA SP, jak również tytułu honorowego „Zasłużony dla IPA 
SP”. Rozpatrzono również wnioski dot. nowych obiektów rekomendowanych, a koledzy zajmujący się wytwa-
rzaniem legitymacji IPA przedstawili dane dot. wydanych legitymacji członkowskich i „zasłużonych”. W trakcie 
obrad przyjęto szereg uchwał niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania naszego Stowarzyszenia. Przyję-
to również drobne zmiany w Regulaminie działania IPA SP. Informację z działalności KR IPA SP przedstawił jej 
Przewodniczący.
	 Ponadto omówiono działania SP IPA, zarówno te aktualnie prowadzone, jak również te zaplanowane na 
przyszłość, w tym z przygotowań do olimpiady IPA czyli „IPA Games 2026”, która odbędzie się w dniach 10-15 
maja 2026 roku, we Wrocławiu. 
	 Po zakończeniu obrad odbyła się uroczysta kolacja z okazji 25 - lecia Lubelskiej GW IPA oraz 15 – lecia 
Regionu IPA Lublin, z udziałem wielu znamienitych gości zaproszonych przez organizatorów, m.in. Zastępcy 
Komendanta Wojewódzkiego Policji w Lublinie insp. Andrzeja Mioduny (członek IPA), podczas której człon-
kowie IPA oraz osoby spoza IPA zostali uhonorowani medalami naszej Sekcji, jak też okolicznościowymi sta-
tuetkami, dyplomami i podziękowaniami. Tytuł honorowy oraz statuetkę z certyfikatem „Człowiek Roku IPA 
- Sekcja Polska (za 2024 rok) otrzymał kol. Andrzej Borusiewicz. 
	 Szczególne podziękowania należą się członkom Prezydium Zarządu Lubelskiej GW IPA oraz Prezydium 
Regionu IPA Lublin za przygotowanie logistyczne ww. zebrań i uroczystej, jubileuszowej kolacji.
                

Tekst: Piotr Wójcik
Zdjęcia: Krzysztof Kosieradzki
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Już w kolejnym roku działalności nieuchronnie zbliżamy się do zakończenia roku administracyjno-budżetowe-
go, który obfitował w istotne wydarzenia w wielu dziedzinach  naszej działalności statutowej IPA. Jak wszyscy 
wiemy, aby  można prowadzić skuteczną działalność statutową na każdym szczeblu Stowarzyszenia niezbędne 
są finanse. Aktualne   należności za składki i wpisowe – nowych członków, odprowadzane z poszczególnych 
Grup Wojewódzkich przedstawi  niżej wymieniona tabela.  Z racji  obowiązku  przypominam, że obecne  wy-
sokość tych wpłat  obowiązuje od 2011 roku. Stan ilościowy na 19 listopada 2025 roku przedstawia poniższa 
tabela. 

Przypominam  wszystkim, aktualne  opłaty: gadżet roku - 7 zł,  legitymacja  członkowska - 2,15 zł, dodatkowa 
naklejka - 0,80 zł,  składka do SP - 40,00 zł, wpisowe - 20,00 zł.  Identyfikator zasłużony dla IPA SP - 23,00 
zł.  Ceny za  odznaczenia jeszcze nie uległy zmianie. Natomiast jak będą kształtować się  opłaty w 2025 roku   
to się okaże,  jedno jest pewne - wzrosła   składka do „światówki” z 1,50 €  do 1,80 € za jednego członka.

                                                                                                       Servo Per Amikeco
                                                                                                     Adam Pietrzkiewicz

Przedstawiamy wizualizacje gadżetu IPA na rok 2026, oraz naklejki na szybę do auta.



16

PR
EZ

YD
IU
M Ogólnopolskie Regaty Żeglarskie Policjantów Wodnych

6 września 2025 roku, na Jeziorze Zegrzyńskim („Marina Diana” w Białobrzegach), odbyły się „7 Ogólnopol-
skie Regaty Żeglarskie Policjantów Wodnych w klasie SIGMA 600 CLUB o Puchar Komendanta Stołeczne-
go Policji”. Zawody zostały objęte patronatem honorowym Prezydenta IPA Sekcja Polska. Organizatorami 
imprezy byli: Stołeczna Grupa Wojewódzka IPA/Region Wisła-Warszawa, Jacht Klub Policjantów Wodnych  
GALAR, Komisariat Rzeczny Policji w Warszawie, Tramwaje Warszawskie i centrum szkoleniowe Sztorm- 
Grupa z Białobrzegów. 
	 Do regat zgłosiło się 13 załóg trzyosobowych. W ich skład weszli policjanci z garnizonu stołecznego 
(Wydział Teleinformatyki KSP, KRP Warszawa I, Komisariat Rzeczny Policji w Warszawie oraz IPA Region Pałac  
Mostowskich), KWP Bydgoszcz, Rzeszów, Kraków, Akademii Policji w Szczytnie oraz ratownicy Wodnej Służby 
Ratowniczej z Wrocławia. 
W regatach wzięli również udział emeryci resortowi, a także strażnicy miejscy z Warszawy i załoga reprezen-
tująca Tramwaje Warszawskie.  Warunki pogodowe nie sprzyjały wodnym wyścigom, dlatego też tylko jednej 
załodze udało się ukończyć pełną trasę regat. Związane to było z brakiem wiatru, a jego delikatne podmuchy 
były bardzo słabe i pojawiały się bardzo rzadko. Z planowanych trzech biegów odbył się jeden, który ukończyła 
tylko jedna załoga. Pozostałe łódki były ściągane z trasy wyścigu policyjnymi motorówkami.
	 Ostatecznie po przeliczeniu wszystkich punktów ogłoszono zwycięzców. Na najwyższym podium stanęli  
policjanci z Bydgoszczy – wygrywając regaty. Drugie miejsce zajęła załoga z KWP Rzeszów, a trzecie miejsce 
przypadło ratownikom z Wodnej Służby Ratowniczej z Wrocławia.
	 Puchary, medale i pamiątkowe dyplomy dla wszystkich uczestników regat wręczył Komendant Komi-
sariatu Rzecznego Policji w Warszawie mł. insp. Marek Gago oraz Prezydent IPA Sekcja Polska – kol. Piotr  
Wójcik (Puchar Prezydenta za II miejsce) i Prezes Stołecznej Grupy Wojewódzkiej IPA – kol. Andrzej Kropiwiec  
(Puchar Prezesa za III miejsce).
Do zobaczenia na kolejnych regaty w przyszłym roku, z nadzieją na lepszy wiatr.  

Tekst: Piotr Wójcik
Zdjęcie: Marek Szałajski
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XXV lat działalności Lubelskiej GW IPA oraz XV lat Regionu IPA Lublin
Początki Lubelskiej Grupy Wojewódzkiej IPA nierozerwalnie łączą się z 15.12.2000 r., kiedy to odbyło się  
zebranie założycielskie, podczas którego wybrano pierwsze Prezydium Zarządu Lubelskiej GW IPA. Pierwszym 
Prezesem Grupy wybrano kol. Tomasza Ostrowskiego. W 2002 roku Prezes przeszedł do pracy w KGP, a dalsze 
prowadzenie Grupy lubelskiej przekazał kol. Piotrowi Wójcikowi, który funkcję Prezesa pełni do chwili obecnej.
	 25 lat działalności Grupy dało efekt w postaci 8 działających Regionów: Biała Podlaska, Chełm, Kraśnik, 
Lublin, Opole Lubelskie, Puławy (najmłodszy Region), Włodawa i Chełm, oraz wzrostu ilości członków ze 100 
osób w 2001 roku do prawie 1200 osób w 2025 roku.  Żeby jeszcze bardziej uczcić jubileusz powstania Lubel-
skiej GW IPA oraz Regionu IPA Lublin, połączyliśmy to wydarzenie z posiedzeniem Krajowego Zarządu IPA SP. 
	 24.10.2025 r., w zaprzyjaźnionym hotelu „Arche Nałęczów – Dawne Sanatorium Milicyjne” w Nałę-
czowie, na uroczystej kolacji, spotkali się przedstawiciele Zarządu LGW IPA, Prezydium Regionu IPA Lublin, 
Regionów LGW IPA oraz osoby wspierające działalność naszego Stowarzyszenia. Gośćmi honorowymi na uro-
czystości byli Członkowie KZ IPA SP (przedstawiciele Grup Wojewódzkich i Regionów z całej Polski), członko-
wie Prezydium IPA SP, Zastępca KWP w Lublinie - Pan insp. Andrzej Mioduna, koledzy spoza Polski, z którymi 
Lubelska GW podpisała porozumienia o współpracy, tj.: z Regionu IPA Koszyce (Słowacja) oraz z Regionu IPA 
Fokida (Grecja). Przyjechał też do nas Wiceprezydent IPA Słowacja kol. Peter Dulin.
	 Wszystkich zaproszonych gości powitał Prezes Lubelskiej GW IPA kol. Piotr Wójcik oraz Przewodni-
czący Regionu IPA Lublin kol. Waldemar Dziedzic.  W trakcie oficjalnej części  uroczystości wręczone zostały 
okolicznościowe statuetki, medale IPA oraz innych organizacji, certyfikaty, pamiątkowe wyróżnienia, podzięko-
wania dla Prezesów Grup Wojewódzkich, ryngrafy i drobne upominki dla honorowych gości. 
	 Spotkanie jubileuszowe zostało połączone z zabawą taneczną, przez co, oprócz wspomnień i podsumo-
wań, był również czas na integrację przy wspaniałej muzyce i zabawie prowadzonej przez „Wodzireja Pawła”. 
Nie zabrakło również okolicznościowego tortu. Koledzy z Grecji poprowadzili krótki kurs „Zorby” oraz zade-
monstrowali swój kunszt w narodowych greckich tańcach. Zabawa była wspaniała i trwała do „białego rana”.
	 Podziękowania należą się Prezydium Zarządu LGW oraz Prezydium Regionu IPA Lublin za profesjonalne 
przygotowanie tego jubileuszu, jak również firmie „Surwin Sp. z. o.o.” w Suchowoli oraz Dyrektorowi General-
nemu Browarów Lubelskich „Perła” S.A za wsparcie organizacyjne przedmiotowego wydarzenia.
	 Do zobaczenia za 5 lat na następnym jubileuszu Lubelskiej GW IPA oraz Regionu IPA Lublin!!!

Tekst: Piotr Wójcik
Zdjęcia: uczestnicy wydarzenia
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	 Na dzień św. Grzegorza – 25 maja A.D. 2025 – do osady Orzechowo, koło zacnego grodu  
Ustka, nadciągnęły zastępy rycerstwa na swych żelaznych rumakach. Wszyscy oni spod chorągwi  
Knight Riders rodowód swój wywodzili. Stanąwszy na kwaterze w obejściu Lasów Państwowych,  
wojowie ci zaczęli – i oficyjalnie – wraz z wielmożnymi Wodzami, Prezydentami zwanymi, jak i w grupach sze-
regowego rycerstwa, o przyszłości formacji deliberować.

Radosne to było spotkanie, gdyż nieczęsto mieli okazję spotkać się razem, w różnych stronach kra-
ju stacjonując. A że rycerstwo to spod poważnego znaku, tak i jadła zacnego, i trunków przednich  
zabraknąć nie mogło. Okazja ku temu spotkaniu niemała była, gdyż rycerskie bractwo Knight Riders uzyskało 
barwy swe równo 20 lat wcześniej, nie plamiąc ich nigdy niecnymi występkami.

Ponadto Region Knight Riders Łódzkiej Grupy Wojewódzkiej IPA, zrzeszający dzielnych stróżów prawa ziemi 
łódzkiej, którego motocyklowym ramieniem rycerze Knight Riders pozostają, równe 20 lat swej działalności 
obchodził. Tak ważną okazję uświetniło przybycie czcigodnej Anety Sobieraj, która to temu zacnemu stowarzy-
szeniu przewodzi. Rycerstwo ze wszystkich stron świata od kilku dni na obchody przybywało, by w piątek, wi-
gilię święta, na wezwanie Prezydenta swego na majdanie się stawić. Na przyjacielskich rozmowach noc minęła 
błyskawicznie.

Nastał ten wielki dzień głównych obchodów. Dzielni wojowie dosiedli swych stalowych rumaków –  
na tę okazję bogato przystrojonych – i ruszyli ku grodowi zwanemu Ustka, by tam, na zaproszenie kasztelana, 
swą dzielność i wzorowy moderunek rycerski pokazać.
Przejazd stalowej kolumny przez miasto wzbudził zrozumiały podziw i uwielbienie – zarówno mieszkańców, jak 
i przyjezdnych gości.
Na głównym placu Knight Riders zostali serdecznie przywitani przez kasztelana, imć pana Jacka Maniszew-
skiego. Ustawili swe rumaki na pokaz ku uciesze tłumów i ruszyli gród Ustka obejrzeć, przez jego włodarza 
prowadzeni.

Po oficjalnych powitaniach przyjaźń serdeczna zapłonęła między dostojnikami, więc razem już na  
dalsze obchody rocznicowe do Orzechowa wrócili. Zebrało się wówczas uroczyste konsylium, w czasie któ-
rego dalsze plany omówione zostały. W obliczu tychże dostojników, przybyłych pięknych dam oraz kwiatu 
rycerstwa, kilku giermków pasy i ostrogi rycerskie od Prezydenta swego, służbę wierną przysięgając – przyjęło. 
Kilkoro nowych członków, w uznaniu swych zasług, za sławą swą rycerską podążając, giermkami rycerskimi 
zostało. Ciężka to będzie dla nich próba, lecz po zakończeniu terminu zaszczyt noszenia ostróg te niewygody 
nagrodzi.
Wieczorem, w promieniach zachodzącego słońca, na wysokim brzegu morza, kasztelan Ustki – na mocy powie-
rzonych mu praw – urzędowo zatwierdził i na piśmie zaświadczył, iż cny rycerz królewskiego nazwiska z nadob-
ną wybranką swego serca związek małżeński skutecznie zawarł, co też, pisząc te słowa, wiadomym wszystkim 
dobrym ludziom ja czynię.
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29 lipca 2025 roku, w sali konferencyjnej Komendy  
Powiatowej Policji w Puławach, odbyło się zebranie 
założycielskie Regionu IPA Puławy, w którym wziął 
udział Prezes Lubelskiej Grupy Wojewódzkiej IPA 
- kol. Piotr Wójcik. Uczestników zebrania przywi-
tała Pani Komendant Powiatowy Policji - nadkom. 
Agnieszka Falandysz.  

W trakcie zebrania przyjęto uchwałę o utwo-
rzeniu Regionu i przystąpiono do wyboru władz.  
W skład Prezydium Regionu IPA Puławy weszli:  
kol. Dariusz KRUK – Przewodniczący, Daniel KOZAK 
– sekretarz, Andrzej PENTEK – zastępca sekretarza,  
Andrzej SARAN – skarbnik oraz członek Prezydium 
kol. Stefan SZARUGA. Wybrano również Komisję 
Rewizyjną w składzie: Arkadiusz Goluch (Przewod-
niczący KR), Ernest Caboń i Piotr Strawa.

Prezes LGW IPA pogratulował wybranym władzom 
i życzył wielu sukcesów oraz pomyślności w działal-
ności na rzecz propagowania idei naszego Stowa-
rzyszenia. 

Obecnie w Lubelskiej GW IPA działa 8 Regionów – 
Lublin, Chełm, Zamość, Włodawa, Opole Lubelskie, 
Biała Podlaska, Kraśnik i Puławy.

Tekst: Piotr Wójcik
Zdjęcia: uczestnicy zebrania

  

Utworzenie Regionu IPA Puławy

I nastał czas zabawy. Damy i rycerze zasiedli do suto  
zastawionych mięsiwem i słodkościami stołów, by wese-
lić się, jeść, pić, ciesząc się tym pięknym czasem. Tańce 
i hulanki, a także rozmowy stateczne, trwały do białego 
rana.
Następny dzień przyniósł ze sobą pożegnania, serdecz-
ne uściski, skrzętnie skrywane łzy wzruszenia. Serca dam 
i rycerzy przepełniała radość ze spotkania i stanowcze 
postanowienia oraz plany kolejnych wspólnych wypraw.
Stalowe rumaki znów ożyły, bulgocząc radośnie wyde-
chami. Pogoda sprzyjała podróżom. Ci z odległych rubie-
ży wyruszyli wcześnie. Pozostali – statecznie spożywając 
śniadanie – kończyli rozpoczęte nocne rozmowy. W koń-
cu i oni ruszyli, żegnając rycerzy-gospodarzy, gościnne 

obejście Lasów Państwowych oraz piękną okolicę Orzechowa i Ustki.
I ja tam byłem, miód i wino piłem, z młodymi się bawiłem – i tak nowe ostrogi uczciłem.
Do zobaczenia wkrótce na szlaku, Kamraci! 

Tekst: Tomasz Zachmacz
Zdjęcia: Mariusz Reczulski
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	 Porcelanowe i cynowe gody, podczas wspólnego spotka-
nia w gościnnych progach kawiarni „CHALKOZYN” w Kołobrze-
gu, uroczyście obchodziły dwa Regiony Zachodniopomorskiej 
Grupy Wojewódzkiej IPA: Kołobrzeg - 20 lat i Białogard - 10 lat. 

Gospodarze przyjęcia - kol. Robert Szukalski (Przewodniczący 
IPA Kołobrzeg) i kol. Waldemar Sosnowski  (Przewodniczący 
IPA Białogard) - w części oficjalnej przypomnieli swoją historię, 
działania, które zrealizowali oraz zaprezentowali liczne slajdy 
zgromadzone w archiwum Regionów przez minione lata. Spo-
tkanie było też okazją wręczenia legitymacji nowym członkom: 
z IPA-Kołobrzeg  kol. Mariuszowi Mareckiemu i kol. Sławomiro-
wi Chmielewskiemu; z IPA-Białogard - kol. Michałowi Balcero-
wi, Andrzejowi Milczarkowi i Mariuszowi Kuczyńskiemu.

Prezes ZGW - kol. Grzegorz Sudakow - wręczył także  
certyfikaty i odznaki IPA SP za długoletnią przynależność 
do naszego Stowarzyszenia: kol. Andrzej Pobrotyn (IPA –  
Kołobrzeg) - 20 lat, oraz  kol. Arkadiusz Majewski (Ko-
łobrzeg) i kol. Dariusz Kruzel (Białogard) – 10 lat. Jubila-
ci otrzymali także pamiątkowe ryngrafy od kol. Romana  
Herezo (IPA Jelenia Góra) i kol. Józefa Dera (IPA Zielona Góra),  
a także od kol. Grzegorza Sudakowa (Prezydium IPA-Szczecin).
Na zakończenie części pierwszej imprezy zrobiono jeszcze 
wspólne zdjęcie pamiątkowe na schodach i zapalono ozdob-
ne pióropusze na pięknym jubileuszowym torcie. Stoły ugina-
ły się od smakołyków, ryb przyrządzonych na różne sposoby,  
dziczyzny, sałatek, ciast itp. Oczywiście nie zabrakło też tańców 
przy zespole muzycznym i wspólnej zabawy do rana.

Za wieloletnią pomoc w przedsięwzięciach IPA organizatorzy 
z Białogardu i Kołobrzegu składają serdeczne podziękowania 
sponsorom: 
LISNER – zakład w Charzynie, 
KORAL – Kukinia, 
BARKAS – Obroty, 
AJEX-POL – Kukinia, 
KAMIL-GÓRZYCA – Otok, 
GOBARTO DZICZYZNA – Grąbkowo,  
Piekarnie/Cukiernie A. Wierzbowski + A. Mielnik w Kołobrzegu, 
Zakład Usług Drogowych Jan Kruszewski – Redlino. 
Szczególne podziękowania należą się Zasłużonym dla IPA SP: 
Mirosławowi Tymczykowi Inter Invest w Kołobrzegu, Markowi 
Szewczykowi „Ranczo w Dolinie” w Sarbinowie oraz Zenonowi 
Bukowińskiemu BUKOWINA w Podczelu/Kołobrzeg.

Servo per Amikeco !!!

Tekst: kol. Robert Szukalski Region IPA-Kołobrzeg; 
zdjęcia – uczestnicy wydarzenia.

Jubileusze Regionów ZGW: Białogard IPA i Kołobrzeg IPA
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10 lipca 2025 roku, w Sali Generalskiej, odbyło się walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze Regionu Centralne Biuro 
Śledcze SGW IPA.
Przewodniczącym zebrania wybrany został kol. Andrzej Kuczyński, a sekretarzem – kol. Artur Gniadek, który przedstawił 
sprawozdanie z działalności Regionu IPA CBŚ. Następnie kolega skarbnik, Mariusz Klimek, zaprezentował sprawozdanie 
finansowe Regionu. W dalszej części zebrania, na wniosek Komisji Rewizyjnej, która bardzo dobrze oceniła pracę Zarządu, 
jednogłośnie udzielono absolutorium dla Zarządu Regionu Centralne Biuro Śledcze SGW IPA.
Następnie przystąpiono do wyboru nowego Zarządu Regionu, przeprowadzając głosowanie nad nowym składem Komisji 
Rewizyjnej oraz: Przewodniczącego, Sekretarza, Skarbnika, Zastępcy Sekretarza i Członka Zarządu Regionu.
W skład nowego Zarządu Regionu Centralne Biuro Śledcze Stołecznej Grupy Wojewódzkiej IPA jednogłośnie weszli:
kol. Andrzej Kuczyński – Przewodniczący
kol. Artur Gniadek – Sekretarz
kol. Mariusz Klimek – Skarbnik
kol. Waldemar Dawidowicz – Zastępca Sekretarza
kol. Tomasz Adamkowicz – Członek Zarządu
W skład Komisji Rewizyjnej weszli:
kol. Dominik Szewczyk – Przewodniczący Komisji 
kol. Łukasz Sikorski – Członek Komisji
Nowo wybrany – po raz kolejny – na Przewodniczącego kol. Andrzej Kuczyński zapewnił zgromadzonych, że kierunki dzia-
łań Regionu IPA CBŚ z lat ubiegłych będą kontynuowane.
Działalność Zarządu koncentrować się będzie na organizacji imprez sportowo-rekreacyjnych i charytatywnych, takich jak: 
turniej piłki nożnej halowej im. podkom. Andrzeja Struja, zawody strzeleckie oraz coroczne obchody Święta Policji.
Tradycyjnie kontynuowane będzie także wsparcie dla Fundacji Pomocy Wdowom i Sierotom po Poległych Policjantach 
oraz pomoc osobom znajdującym się w bardzo trudnej sytuacji zdrowotnej i materialnej.
Kolejnym, popartym przez uczestników zebrania kierunkiem działań, będzie wspieranie Reprezentacji Polskiej Policji  
w Piłce Nożnej Kobiet i Mężczyzn, w skład której wchodzą członkinie i członkowie Stołecznej Grupy Wojewódzkiej IPA 
oraz Regionu CBŚ.
Priorytetem nowo wybranego Zarządu będzie również integracja środowiska członków IPA CBŚ poprzez organizację 
wspólnych wyjazdów – zarówno krajowych, jak i zagranicznych.
Nowo wybranemu Zarządowi Regionu Centralne Biuro Śledcze Stołecznej Grupy Wojewódzkiej Międzynarodowego Sto-
warzyszenia Policji IPA życzymy sukcesów i realizacji wszystkich zamierzonych celów.

Tekst i zdjęcia: Artur Gniadek

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Regionu Centralne Biuro Śledcze 
Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji IPA
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Zachodniopomorska Grupa Wojewódzka Międzynarodowego Sto-
warzyszenia Policji IPA wspólnie z Komendą Wojewódzką Policji  
w Szczecinie oraz Zarządem Wojewódzkim Niezależnego Samorząd-
nego Związku Zawodowego Policjantów Województwa Zachodnio-
pomorskiego zorganizowała wyjątkową akcję pod hasłem: „100 na 
100 – Siła Kobiet to Życie”, czyli 100 minut nieprzerwanej resuscyta-
cji krążeniowo-oddechowej z okazji stulecia kobiet w Policji.
Wydarzenie z sercem i przesłaniem
W przedsięwzięciu wzięło udział 50 funkcjonariuszek Policji z całego 
województwa zachodniopomorskiego – przedstawicielek wszystkich 
powiatów - oraz Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie. Celem 
akcji było nie tylko upamiętnienie 100-lecia służby kobiet w Policji, 
ale również promowanie umiejętności udzielania pierwszej pomocy 
i resuscytacji krążeniowo-oddechowej wśród funkcjonariuszy oraz 
społeczeństwa.
W uroczystym rozpoczęciu akcji uczestniczyli:
•	 insp. Robert Sielski – Pierwszy Zastępca Komendanta  

Wojewódzkiego Policji w Szczecinie,
•	 mł. insp. Przemysław Kucharski – Zastępca Komendanta  

Wojewódzkiego Policji w Szczecinie,
•	 mł. insp. Marcin Przeworski – Naczelnik Wydziału Doskonalenia 

Zawodowego KWP w Szczecinie,
•	 Grzegorz Sudakow – Prezes Zachodniopomorskiej Grupy  

Wojewódzkiej IPA.
100 minut resuscytacji – w praktyce
Szkolenie oraz część praktyczną poprowadzili dr Michał Kurdziel 
oraz Grzegorz Nakoneczny z Wydziału Doskonalenia Zawodowego  
Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie. Po krótkim wprowadze-
niu teoretycznym funkcjonariuszki przez 100 minut nieprzerwanie 
prowadziły resuscytację w dziewięciu sześcioosobowych grupach. 
Każdy manekin był podłączony do komputera, co pozwalało na  
bieżąco śledzić na dużym ekranie efektywność uciśnięć i jakość  
prowadzonych działań. Dzięki temu uczestniczki mogły doskonalić 
swoje umiejętności w warunkach zbliżonych do rzeczywistych.
Kobiety – siła, determinacja, życie

100 na 100 – Siła Kobiet to Życie
Światowy Dzień Przywracania Czynności Serca – 16 października 2025 r.
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AAkcja „100 na 100 – Siła Kobiet to Życie” to nie tylko symbol determinacji  

i odwagi kobiet w Policji, ale także przykład, jak poprzez wspólne inicjatywy 
można promować ratownictwo, empatię i gotowość do niesienia pomocy. 
Wydarzenie połączyło pokolenia kobiet pełniących służbę w Policji – od 
młodych funkcjonariuszek, po doświadczone policjantki, które każdego dnia 
udowadniają, że siła kobiet to życie.

Zachodniopomorska Grupa Wojewódzka IPA 
składa serdeczne podziękowania wszystkim uczestniczkom, instruktorom oraz 
partnerom wydarzenia za zaangażowanie i wsparcie w organizacji tego wyjątko-

wego przedsięwzięcia.

Tekst: kol. Grzegorz Sudakow
Prezes ZGW IPA w Szczecinie; 

zdjęcia – uczestnicy wydarzenia.

IV Charytatywny Bieg z Przeszkodami - TYTAN W DUBIECKU

W niedzielę, 31 sierpnia, odbyła się IV edycja biegu charytatywnego „TYTAN – DUBIECKO 2025”.  
Tytanidzi biegli dla ciężko chorej 9-letniej Lenki Soleckej - córki policjanta z KPP Strzyżów.  Równo-
legle od lipca prowadzona była akcja charytatywna mająca na celu zebranie środków finansowych na 
zakup wózka inwalidzkiego multipozycyjnego.
Na starcie 8-kilometrowego, charytatywnego biegu z przeszkodami, stanęło 170 biegaczy, w tym  
57 kobiet i 113 mężczyzn.  Organizatorami biegu byli: Przemyski Region Międzynarodowego  
Stowarzyszenia Policji oraz czynni biegacze: kol. Sławomir Hadro i kol. Maciej Sochacki, przy wspar-
ciu Pani Agnieszki Binko i kol. Marka Undziakiewicza z Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Dubiecku. Spotkanie TYTANÓW odbyło się przy obiekcie sportowym 
Orlik w Dubiecku. Wszystkich czekał  TYTANICZNY wysiłek (na trasie należało pokonać 30 przeszkód)  
i zarazem wspaniała zabawa, a to wszystko po to by pomagać!  

Wszystkim, którzy udzielili pomocy i wsparcia przy organizacji biegu serdecznie dziękujemy, a w szcze-
gólności FUNDACJI PGE za darowiznę w kwocie 20.000 zł.
Zawodnikom i darczyńcom wielki szacunek, albowiem udało się zebrać środki na zakup wózka  
inwalidzkiego multipozycyjnego (31.000 zł) oraz kwotę 6.108 zł na leczenie i rehabilitację Lenki.  

Tekst: J.Faber
zdjęcia: archiwum Regionu
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Już  po raz czwarty, w dniu 22 czerwca 2025 roku, 
na Stadionie Miejskim w Ropczycach odbył się Cha-
rytatywny Piknik IPA Ropczyce oraz II ZLOT ZABYT-
KOWYCH POJAZDÓW.  Wydarzenie miało nie tylko 
charakter integracyjny czy szkoleniowy, ale przede 
wszystkim charytatywny – podczas pikniku zbierano 
środki dla 6-letniej Antosi (córki strażaczki i strażaka  
z OSP Ropczyce-Witkowice). Przeprowadzono Zbiórkę 
Publiczną na zakup specjalistycznego sprzętu rehabili-
tacyjnego.
Dzięki zaangażowaniu organizatorów, wolontariuszy 
ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Ropczycach i hojności 
mieszkańców, udało się zebrać ponad  23. 000 zł. Wydarzenie pokazało, jak wielką siłę ma lokalna 
solidarność i empatia. Mottem  cyklicznego przedsięwzięcia  było „RAZEM MOŻEMY WIĘCEJ”. 

Tekst. J. Faber
zdjęcie: archiwum PGW

IPA-Sekcja Polska partnerem Międzynarodowej Konferencji 
we Wrocławiu!

IPA – Sekcja Polska wzięła aktywny udział w organizacji I Międzynarodowej Konferencji Naukowo-
-Dydaktycznej poświęconej kluczowej kwestii: interwencjom fizycznym wobec osób z zaburzeniami 
psychicznymi lub niestandardowym zachowaniem.

Konferencja odbyła się 27 października 2025 roku na AWF im. Polskich Olimpijczyków we Wrocławiu. 
Wydarzenie, zorganizowane przy współudziale Komendy Głównej Policji, KWP we Wrocławiu  
i Dolnośląskiej Grupy Wojewódzkiej IPA, zgromadziło przedstawicieli służb mundurowych, ratowni-
czych i naukowców z kraju i z zagranicy (m.in. Kriminaloberrat Damian Janitzki z Polizeiakademie 
Niedersachsen).
Celem było wypracowanie naukowo uzasadnionych metod doskonalenia funkcjonariuszy i ratowni-
ków, którzy na co dzień mierzą się z interwencjami w sytuacjach kryzysu psychicznego. Konferencję 
uświetnili swoją obecnością m.in. nadinsp. dr Rafał Kochańczyk (Zastępca KGP) oraz nadinsp. 
Paweł Półtorzycki (Komendant KWP we Wrocławiu). Współorganizatorzy to szerokie grono instytucji,  
w tym: AWF Wrocław, KGP, KWP Wrocław, KW PSP, Urząd Miejski, Pogotowie Ratunkowe, WOPR 
oraz Biuro Terenowe Rzecznika Praw Obywatelskich, co podkreśla interdyscyplinarny charakter  
zagadnienia.
Podczas Konferencji uczestnicy mogli również obejrzeć pokazy technik interwencji przygotowane 
przez funkcjonariuszy KWP we Wrocławiu i członków IPA.
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Wydarzenie to jest ważnym krokiem w kierunku profesjonalizacji działań służb i budowania zaufania 
społecznego poprzez wspólne inicjatywy naukowe i szkoleniowe. Sekcję Polską IPA reprezentowali 
Skarbnik - dr Adam Pietrzkiewicz oraz Z-ca Sekretarza Generalnego - dr Bartłomiej Majchrzak, którzy 
złożyli podziękowania głównemu organizatorowi i spiritus movens przedsięwzięcia – dr. Robertowi 
Gwardyńskiemu z AWF Wrocław.

Tekst: Bartłomiej Majchrzak
Zdjęcia: KWP we Wrocławiu

Konferencja w Siedlcach
16 września 2025 roku, po raz jedenasty, Region IPA Siedlce wspólnie z Centrum Kształcenia Ustawiczne-
go, Komendą Miejską Policji i Szkołą Podstawową nr 7 zorganizował konferencję pod patronatem Prezydenta  
Miasta Siedlce o nazwie: 
„WIDZĘ, ROZMAWIAM, REAGUJĘ. O ZAGROŻENIACH CZYHAJĄCYCH NA WSPÓŁCZESNĄ MŁODZIEŻ”. 
Obecna edycja przyniosła jeszcze większe zainteresowanie, co oznacza, że nasze starania i poruszana tematyka 
jest skorelowana z pojawiającymi się problemami społeczeństwa. Przedstawiane prelekcje spotykają się z wiel-
ką uwagą, gdyż dotyczą najważniejszych tematów nie tylko w wychowaniu, ale i w pracy z dziećmi. Pamiętajmy, 
że człowiek to nie tylko jednostka. Poprzez swój wpływ na najbliższe otoczenie przyczynia się do tego, w jaki 
sposób będzie ono wpływać na niego. Pojawiających się zagrożeń jest coraz więcej. Konferencja pokazała je na 
wielu płaszczyznach i pokazała jak reagować w odpowiedni sposób. W roku szkolnym 2025/2026 planowane 
jest wiele spotkań z kadrą pedagogiczną, dziećmi i młodzieżą. Dzięki nim, dostrzegamy nowe zagrożenia, na 
bieżąco dostosowujemy treści kolejnych edycji zgodnie z przyjętą formułą ściśle powiązaną z rokiem szkolnym.
Cieszymy się bardzo, że my, Region IPA Siedlce, możemy włączać się w tak piękne i pożyteczne dla całego 
społeczeństwa działania, tym samym realizując motto SERVO PER AMIKECO - SŁUŻYĆ POPRZEZ PRZYJAŹŃ.
Organizatorzy oddają swoje serce i wkładają ogrom pracy ku temu, żeby nasze dzieci miały „bezpieczne jutro”!
Na ich ręce, oraz wszystkich osób zaangażowanych, składamy serdeczne i wielkie podziękowania.

Autor tekstu i zdjęć Krzysztof Kosieradzki 
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IPA Region Kalisz
20 września 2025 roku, członkowie Stowarzyszenia IPA Region Kalisz mieli okazję uczestniczyć w rodzinnym 
pikniku na zakończenie lata, zorganizowanym przez Prezydium Zarządu.  Wydarzenie objął honorowym patro-
natem Komendant Miejski Policji w Kaliszu mł. insp. Roman Bruss.
Współorganizatorem pikniku był YACHT KLUB POLSKI KALISZ zs. w Szałem, na terenie którego odbyło się 
spotkanie.
Ze względu na miejsce imprezy, którym była żeglarska przystań na Zalewie Pokrzywnicy, uczestnicy mogli 
skorzystać z rejsów łodzią spacerową. Nie zabrakło również na miejscu funkcjonariuszy Policji z Komendy  
Miejskiej Policji w Kaliszu, którzy zaprezentowali sprzęt służbowy w postaci radiowozu, motocykla służbowego 
oraz wyposażenia. Odwiedzający piknik mogli przypomnieć sobie jakie są zasady udzielania pierwszej pomo-
cy, wykonując resuscytację krążeniowo-oddechową, którą prowadzili strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Kaliszu. Atrakcje w postaci prezentacji sprzętu do nurkowania zaprezentowali koledzy z Klubu Płetwonurków 
„Bursztyn” z Kalisza. Ponadto załoga Państwowej Straży Pożarnej w Kaliszu zaprezentowała sprzęt służbowy  
i przeprowadziła zawody z celności lania wodą przy strącaniu pachołków drogowych. Każdy mógł wziąć udział 
w aktywnościach z alpakami,   takich jak głaskanie, karmienie i spacery w otoczeniu piknikowym. Najmłodsi 
mogli skorzystać ze zjeżdżalni dmuchanego zamku i dmuchanej bramki celnościowej oraz licznych zabaw z ani-
matorem. Organizatorzy nie zapomnieli o poczęstunku, w skład którego wchodziły m.in. pyszne potrawy z grilla, 
gorąca zupa, ciasto, słodycze i napoje. 
Całe spotkanie odbyło się w miłej rodzinnej atmosferze i dobrym humorze.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu.
Szczególne podziękowania dla osób, które pomogły w organizacji i przygotowaniu pikniku.

Treść: Leszek Stańczyk 
Zdjęcia: Patrycja Lichtarowicz
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:)„Edukacyjny Rajd Motocyklowy
Śladami gen. Stanisława Maczka na Podkarpaciu”

W dniach 9-10 sierpnia 2025 roku, odbyła się IX edycja patriotyczno-edukacyjnego rajdu motocyklowego  
szlakiem 24 DP – w tym roku na odcinku specjalnym poświęconym śladom gen. Stanisława Maczka na Pod-
karpaciu. Organizatorem instytucjonalnym był Instytut Pamięci Narodowej Oddział w Rzeszowie we współ-
pracy z Państwową Akademią Nauk Stosowanych w Przemyślu, Muzeum-Zamek w Łańcucie, Zespołem Szkół 
Elektrycznych i Ogólnokształcących w Krośnie. W  rajdzie wzięło udział ponad 140 uczestników. Wśród nich 
znalazło się siedmiu Ridersów Przemyskiego Regionu IPA.

Tekst: J. Faber
Zdjęcia: archiwum Regionu

Region IPA Katowice IV – Szkoła Policji w Katowicach
Przedsięwzięcia, wyróżnienia i pasje czyli 365 dni sukcesów!

Członkowie Regionu IPA IV Katowice Śląskiej Grupy Wojewódzkiej mogą poszczycić się wieloma sukcesami  
w zakresie działalności społecznej, edukacyjnej oraz aktywności fizycznej. Region IPA IV Katowice jest jednym  
z 30 regionów Śląskiej Grupy Wojewódzkiej składający się z ponad 50 jego członków, do której należą policjanci 
oraz emerytowani policjanci ze Szkoły Policji w Katowicach. 
W 2025 roku członkowie Regionu IPA IV Katowice Śląskiej Grupy Wojewódzkiej aktywnie uczestniczyli w róż-
nych wydarzeniach i przedsięwzięciach. 
Od 6 do 10 maja drużyna reprezentująca naszą region i grupę wzięła udział w międzynarodowym Turnieju Piłki 
Nożnej Copa del Mar w Atenach. W turnieju rywalizowało aż 53 drużyny z różnych krajów, a nasza drużyna ze 
Szkoły Policji w Katowicach, zajęła ostatecznie 11 miejsce, za co otrzymała Puchar Copa del Mar 2025. 
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:) Podczas organizowanego Święta Policji w Szkole Policji w Katowicach w dniu 18 lipca 2025 roku Prezes Śląskiej 
Grupy Wojewódzkiej IPA – Paweł Pasternak wyróżnił zasłużonych członków stowarzyszenia. Funkcjonariusze 
i członkowie IPA zostali odznaczeni złotym i srebrnym Krzyżem Zasługi IPA Polska oraz medalami brązowymi 
za ich działalność. W trakcie wręczania odznaczeń towarzyszył Komendant Szkoły Policji w Katowicach insp. 
Rafał Stanisławski.  

W ramach działań popularyzujących ideę i działalność Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji (IPA – Inter-
national Police Association) Zarząd Regionu IPA IV Katowice organizuje cykliczne spotkania informacyjno-edu-
kacyjne dla słuchaczy Szkoły Policji w Katowicach. Podczas takich wydarzeń uczestnicy poznają zasady człon-
kostwa, bieżące projekty i programy, a także możliwości współpracy międzynarodowej. Spotkania sprzyjają 
integracji środowiska policyjnego, budowaniu kontaktów oraz podnoszeniu kwalifikacji zawodowych.
 	 Członkowie Regionu IPA Śląskiej Grupy Wojewódzkiej Katowice IV realizują także różne swoje pasje. 
Jedną z nich, na temat której doświadczeniami dzieli się nasz kolega – Andrzej Wilisowski, jest nurkowanie. 
Zanurzając się w głębinach odkrywa podwodny świat i doświadcza niezwykłych wrażeń niedostępnych na  
lądzie. Nurkowanie pozwala mu rozwijać umiejętność koncentracji, opanowania i pracy w zespole. Jest to dla 
niego hobby, które łączy przygodę z relaksem i daje możliwość obcowania z naturą w wyjątkowy sposób, a tak-
że okazją do poznawania nowych miejsc, kultur i ludzi, którzy dzielą tę samą pasję.  

Miniony rok okazał się wyjątkowo intensywny i pełen sukcesów dla Regionu IPA IV Katowice Śląskiej Grupy 
Wojewódzkiej. Członkowie regionu aktywnie uczestniczyli w wielu przedsięwzięciach, zarówno o charakte-
rze lokalnym, jak i międzynarodowym, konsekwentnie realizując motto stowarzyszenia „Servo per Amikeco” –  
„Służyć poprzez przyjaźń”. 
A to tylko jeden rok z działalności jednego śląskiego Regionu!

Tekst/Zdjęcia: Andrzej Wilisowski
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W dniach 24–27 lipca 2025 roku 18-osobowa ekipa z IPA Region Suwałki oraz zaproszeni koledzy z IPA Region 
Łomża rozpoczęli zwiedzanie dwóch stolic europejskich. Na trasie znalazły się Tallin w Estonii oraz Helsinki  
w Finlandii. W pierwszym dniu, w godzinach popołudniowych, dotarliśmy do stolicy Estonii – Tallina, gdzie  
zostaliśmy powitani przez przedstawicielkę policji estońskiej i zakwaterowani w pokojach przy komendzie po-
licji. Wieczorem zwiedzaliśmy starówkę Tallina z jej zabytkami – to najstarsza część estońskiej stolicy, która  
zachowała swoją średniowieczną strukturę urbanistyczną. Starówka jest wpisana na listę światowego dziedzic-
twa UNESCO. Oferuje dobrze zachowany układ z XIII wieku i jest znana z zabytków takich jak: Rynek Ratuszo-
wy (Raekoja Plats), Zamek Toompea i Sobór św. Aleksandra Newskiego.
Następnego dnia rano wypłynęliśmy promem z Tallina do stolicy Finlandii – Helsinek. Mieliśmy okazję zwiedzić 
Plac Senacki, nad którym góruje luterańska katedra. Nie sposób pominąć tego miejsca – wysokie białe kolumny 
zakończone zielonymi kopułami widać z daleka. Na placu znajduje się również pomnik cara Aleksandra II, który 
przypomina o historycznych związkach nie tylko Helsinek - ale też całej Finlandii - z Rosją.
Z nabrzeża portowego dotarliśmy promem do położonego na wyspie fortu Suomenlinna, gdzie podziwialiśmy 
historyczne umocnienia. Przy sprzyjającej, pięknej pogodzie mieliśmy również okazję popływać w ciepłych  
wodach Zatoki Fińskiej. Po powrocie do Helsinek, na nabrzeżu, spróbowaliśmy lokalnych potraw na stoiskach 
serwujących m.in. smażone na głębokim tłuszczu świeże sardynki z wyśmienitym sosem – przysmak chętnie 
wybierany przez turystów.
Na zakończenie wizyty w Tallinie przyszedł czas na odwiedziny estońskich policjantów w komendzie policji. 
Spotkanie z lokalną policją zostało zorganizowane dzięki dużej pomocy i zaangażowaniu władz IPA Sekcji  
Estońskiej. Podczas spotkania mieliśmy możliwość porozmawiania z funkcjonariuszami na tematy zawodowe 
oraz zapoznania się z wyposażeniem, jakim dysponują. Całe wydarzenie przebiegło w miłej i przyjaznej atmos-
ferze – nie zabrakło również chwili na wymianę gadżetów policyjnych oraz wspólne zdjęcia.
Ponadto, 25–27 lipca 2025 r., wzięliśmy udział w Dniach Letnich IPA Estonia w Kopra Farm w okręgu Viljandi, 
we wsi Tuhalaane. Ten pełen wrażeń weekend obfitował w taniec i niespodzianki!
W piątkowy wieczór bawiliśmy się wspólnie z kolegami z siedmiu zaproszonych krajów na dyskotece, a w sobo-
tę od rana uczestniczyliśmy w zorganizowanych zawodach zręcznościowych, występując w międzynarodowych 
drużynach. Wieczorem tańczyliśmy do muzyki zespołu NööP.
W niedzielę, 27 lipca 2025 r., nasze wspólne spotkanie zakończyło się zgromadzeniem i uroczystym opuszcze-
niem flagi IPA.

Tekst i zdjęcia: Mariusz Kozikowski
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Wymiana Doświadczeń i Spacer Pamięci

30 października 2025 Region IPA Wrocław gościł we Wrocławiu delegację funkcjonariuszy z Niedersachsen 
(Dolna Saksonia), w tym członka IPA Niemcy Jana Henrika Rose. Spotkanie było doskonałą okazją do wymiany 
doświadczeń i zacieśniania międzynarodowej współpracy.
Jednym z punktów wizyty było spotkanie z Pełnomocnikiem Komendanta Wojewódzkiego Policji ds. Ochrony 
Praw Człowieka. W jego trakcie omówiono działania Policji w zakresie praw człowieka oraz formy współpracy 
ze stroną społeczną - stowarzyszeniami policyjnymi, w tym ze związkami zawodowymi. Skierowano podzięko-
wania dla Pawła Kowalskiego, Wiceprzewodniczącego Zarządu Wojewódzkiego NSZZ Policjantów woj. dolno-
śląskiego, za jego udział i zaangażowanie w dyskusję.
Członkowi IPA Niemcy przekazano pamiątkową koszulkę promującą nadchodzące wydarzenie #IPAGA-
MES2026, które odbędzie się we Wrocławiu w dniach 10-15 maja 2026 r. Goście z Niemiec wzięli także udział 
w spacerze pamięci i tolerancji, odwiedzając m.in.: Synagogę Pod Białym Bocianem, Muzeum Teatru i wystawę 
„Historie odzyskane. Queer na Dolnym Śląsku”, realizowaną w ramach inicjatywy Wrocław Miasto Równości. 
Spotkanie było potwierdzeniem, że wymiana doświadczeń, budowanie partnerstwa oraz promowanie wspól-
nych wartości łączą policjantów ponad granicami. Wizyty policjantów z Niemiec są cyklicznym wydarzeniem 
organizowanym przez KWP we Wrocławiu i Polizei Niedersachsen. Dobra współpracy przy tej okazji z IPA 
jest możliwa dzięki zaangażowaniu dr Małgorzaty Maryńczak z Wydziału Prezydialnego KWP we Wrocławiu  
i zasłużonej dla IPA Sekcja Polska. 

Tekst i zdjęcia: Bartłomiej Majchrzak. 

IPA Bydgoszcz na Bałtyku – dwa żeglarskie rejsy integracyjne
W maju i czerwcu 2025 roku członkowie i sympatycy IPA ponownie wypłynęli na wody Morza Bałtyckie-
go, biorąc udział w dwóch żeglarskich rejsach integracyjnych. Organizatorem rejsów była Kujawsko-Pomorska  
Grupa Wojewódzka IPA, a uczestniczyli w nich koledzy z Regionów Toruń, Włocławek i Bydgoszcz oraz koledzy 
z Zachodniopomorskiej Grupy Wojewódzkiej IPA. Były to kolejne edycje corocznej inicjatywy, której celem jest 
nie tylko wypoczynek, ale również rozwijanie żeglarskich umiejętności, integracja środowiska policyjnego oraz 
promocja idei Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji (IPA).
Pierwszy rejs odbył się w dniach 17–24 maja 2025 roku, na pokładzie legendarnego jachtu „Gedania”.  
Pod dowództwem doświadczonego kapitana Andrzeja Łęgosza siedemnastu uczestników przemierzyło połu-
dniowy Bałtyk, odwiedzając szwedzkie i polskie porty. Rejs rozpoczął się i zakończył w Gdyni.
„Gedania” to wyjątkowa jednostka o długiej historii – została zwodowana w 1975 roku jako stalowy jacht 
oceaniczny zbudowany w Stoczni Gdańskiej. W przeszłości reprezentowała Polskę podczas licznych rejsów 
oceanicznych i międzynarodowych wydarzeń żeglarskich.
Drugi rejs miał miejsce w dniach 7–14 czerwca 2025 roku, na pokładzie jachtu „Solanus”, pod dowództwem 
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kapitana Piotra Gacy – członka K-P GW IPA. Siedmioosobowa załoga wy-
ruszyła z Gdańska, skąd obrała kurs wzdłuż polskiego wybrzeża, kończąc 
podróż ponownie w Gdańsku. „Solanus” to jacht wyprawowy typu J-80 
– klasyczna konstrukcja z ubiegłego wieku, znana z dobrych właściwości 
morskich i solidnego wykonania. Jednym z jego ostatnich osiągnięć był 
rejs „Morskim szlakiem Polonii 2010–2011”, którego celem było opłynię-

cie północno-zachodnich wybrzeży Kanady 
(tzw. Przejście Północno-Zachodnie), a na-
stępnie opłynięcie dookoła Ameryki Północ-
nej i Południowej.
W obu tegorocznych wyprawach żeglarskich 
udział wzięli członkowie i sympatycy IPA 
– zarówno emerytowani, jak i czynni funk-
cjonariusze Policji. Główne cele rejsów to: 
integracja środowiska policyjnego, aktywny 
wypoczynek, nauka żeglarstwa oraz popula-
ryzacja działalności IPA. Pomimo zmiennych 
warunków atmosferycznych – w tym sztor-
mu, który zmusił załogi do nieplanowanych 
postojów – rejsy przebiegły bezpiecznie. Dla 
wielu uczestników była to okazja do dosko-
nalenia swoich umiejętności żeglarskich,  
w tym obsługi takielunku, nawigacji elektro-
nicznej oraz pracy z mapami papierowymi. 
ejsy miały również charakter szkoleniowy – 

przygotowywały uczestników do pełnienia funkcji oficerów wachtowych,  
a w przyszłości do samodzielnego prowadzenia rejsów.
Każdy z uczestników otrzymał od kapitana indywidualną opinię z rejsu,  
w której oceniono zaangażowanie na pokładzie, pracę w kambuzie oraz 
poziom wiedzy żeglarskiej. Wszystkie opinie były pozytywne, a pozosta-
wione wspomnienia już teraz skłaniają uczestników do planowania ko-
lejnych wspólnych wypraw – być może nie tylko po Bałtyku, ale także 
po dalszych akwenach.Rejsy organizowane przez IPA Bydgoszcz mają 
charakter cykliczny (13. i 14. rejs). Od kilku lat realizowane są corocznie 
i cieszą się rosnącym zainteresowaniem. Kolejne edycje są już w przygo-
towaniu. 
Zapraszamy do udziału!
Organizatorzy składają serdeczne podziękowania za pomoc w przygo-
towaniu rejsu: zakładom „Sokołów” w Osiu, Panu Aniołkowskiemu oraz 
młodzieży Bydgoskiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego za pyszny 
chleb. 

Tekst: Marek Rydzewski
Zdjęcia: uczestnicy rejsów 
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IPA Region Głogów podbija Sycylię!

W tym roku sześcioosobowa grupa z IPA Region Głogów, podjęła podróż wokół włoskiej wyspy Sycylii, rozpo-
czynając ją od stolicy muzyki „disco italiano” - Palermo. Przybyliśmy tu w godzinach południowych. Przywitał 
nas Castrense Ganci (ps. Enzo) - przewodniczący IPA Palermo wraz z Robertą Granvillano. Razem udaliśmy się 
do najlepszej lodziarni w Palermo, gdzie omówiliśmy spotkanie na następny dzień. 
W drugim dniu naszego pobytu na Sycylii zapoznaliśmy się ze stolicą wyspy, a wieczorem udaliśmy się do urokli-
wej miejscowości Montreale, położonej na wzgórzu, z którego widać całą panoramę Palermo. Tam spotkaliśmy 
się z Castrensem Gancim, zjedliśmy wspólnie pyszną włoską kolację, w trakcie której wymieniliśmy się doświad-
czeniami, pamiątkami (w tym wręczyliśmy oficjalną koszulkę IPA Games, które w 2026 roku odbędą się w stolicy 
Dolnego Śląska - Wrocławiu), a także zaprosiliśmy go do przyjazdu do naszego malowniczego województwa  
i kraju. Kolejnego dnia ruszyliśmy w kierunku Taorminy, zatrzymując się po  drodze w  Cefalù, mieście malow-
niczo położonym u stóp La Rocca, czyli płaskiej góry z pozostałościami zamku. Po podziwianiu widoków z góry 
oraz kąpieli w Morzu Tyrreńskim, udaliśmy się w dalszą podróż. Zwiedzanie Taorminy zaczęliśmy od głównej 
ulicy - Corso Umberto, będącej osią, przy której znajdują się sklepy i sklepiki, restauracje i niewielkie place, tak 
chętnie odwiedzane przez licznych turystów, nie sposób ominąć tego miejsca. Z obu stron ulicę otwierają sta-
rożytne bramy – Porta Messina i Porta Catania.  
Kolejny punktem naszej podróży była wycieczka na Etnę, najwyższy i najbardziej aktywny wulkan w Europie.  
To obiekt fascynujący zarówno z perspektywy geologicznej, jak i mitologicznej. Wjazd na ponad 2500 m, space-
rowanie po  dymiącym się popiele, żwirze, szutrze, bez ani jednej rośliny - to sceneria niczym z opowieści scien-
ce fiction. Etna ma historię trwającą ponad 500 tysięcy lat, ukształtowaną przez zderzenie płyt tektonicznych. 
Od tego czasu przeżyła setki erupcji, dostarczając lawę i popiół, które tworzą jej unikalny krajobraz. 
Następny przystanek na mapie Sycylii to miejscowość Syrakuzy z piękną wyspą Ortigia, którą udało się nam obejść 
podziwiając urokliwe uliczki oraz opłynąć. Miejscowość ta słynie również z tego, że Archimedes wyskoczył tu  
z wanny z okrzykiem Eureka!  Nic dziwnego, że został upamiętniony placem swojego imienia. Piazza Archimede 
otoczony jest pałacami z różnych okresów, a na jego środku znajduje się Fontanna Artemidy, bogini łowów. 
Udaliśmy się również na rejs wokół Ortigi, dzięki któremu mogliśmy zwiedzić malownicze morskie jaskinie. 
Rozanieleni po pysznych posiłkach, z przyjemnością, ale i z poczuciem niedosytu, opuszczamy Syrakuzy, a wła-
ściwie jej fascynującą wyspę Ortigia. Udając się do Antycznego Agrigento, które kojarzy się przede wszystkim 
z Doliną Świątyń (Valle dei Templi), czyli rozległym stanowiskiem archeologicznym z okresu Wielkiej Grecji 
(Magna Graecia), słynącym ze świetnie zachowanych doryckich świątyń. Po trasie jeszcze szybkie odwiedzenie 
Noto, które nazwane jest perłą baroku, zachwyca swoją architekturą i spójnością na każdym kroku. Powstały  
tu katedry, kościoły i pałace uznawane za wybitne przykłady sycylijskiego baroku. Wszystkie budynki mienią się 
w kolorach miodu i delikatnej żółci. Nie bez powodu w 2002 r. jego atrakcyjne centrum zostało wpisane na listę 
światowego dziedzictwa kultury UNESCO. 
Następnie ruszyliśmy do Trapani, gdzie staraliśmy się połączyć wypoczynek na plaży, z degustacją lokal-
nych przysmaków w nieprzypadkowych restauracjach. Tuż obok Trapani, znajduje się średniowieczne Erice.  
Miasteczko położone jest na szczycie wysokiej góry o tej samej nazwie, skąd roztacza się panoramiczny widok 
na linię brzegową Sycylii, archipelag wysp Egadzkich i sąsiednią górę Monte Cofano. Tu udało przyjechaliśmy 
na kilkugodzinną wycieczkę nie tylko ze względu na widoki, ale też klimatyczną, średniowieczną atmosferę, 
zabytkowe kościoły i zamki. Wąskie brukowane uliczki i małe place miejscami wyglądają tak jakby od wieków 
niewiele się tutaj zmieniło. Na tym zakończyliśmy naszą sycylijską przygodę i wyruszyliśmy w podróż do Polski, 
która przywitała nas deszczem i chłodem. 

Tekst Krzysztof Prokop, Zdjęcia Uczestnicy wyprawy
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Rewizyta w Londynie!

W duchu hasła Servo per Amikeco, Region IPA Wrocław z sukcesem kontynuuje swój program  
wymiany funkcjonariuszy, zacieśniając więzi z Sekcją IPA Wielka Brytania.
Pod koniec września br., delegacja Regionu IPA Wrocław - w składzie Ula i Bartek - złożyła oficjalną wizytę   
w Londynie, będącą rewanżem za gościnę, jakiej udzielili w maju br. parze funkcjonariuszy z Wielkiej 
Brytanii.
Wizyta stanowiła kolejny etap podjętej współpracy między Regionem IPA Wrocław a koleżeństwem 
z Londynu i programu wzajemnej wymiany, którego głównym celem jest bezpośrednia integracja  
funkcjonariuszy oraz wymiana doświadczeń zawodowych na poziomie międzynarodowym.
Oprócz bogatego programu turystycznego i możliwości zwiedzania stolicy Wielkiej Brytanii, kluczo-
wym elementem wymiany było zapoznanie się z realiami pracy lokalnych funkcjonariuszy. Ula i Bartek 
mieli okazję poznać specyfikę służby w brytyjskiej policji, co jest cennym uzupełnieniem wiedzy i prak-
tyk stosowanych w polskiej Policji. Ta udana wymiana potwierdza znaczenie programów stażowych  
i partnerskich realizowanych w ramach Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji.

Tekst: Bartłomiej Majchrzak
Zdjęcia: Bartosz Wanot
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Trends and Challenges” – Iași, 3–6 września 2025

W dniach 3–6 września 2025 roku, w Iași, odbyła się wyjątkowa międzynaro-
dowa konferencja „The Role of Women in IPA: Trends and Challenges”, której 
organizatorami byli Sekcja IPA Rumunia, projekt #SheIsIPA, oraz miasto Iași.
W wydarzeniu wzięły udział reprezentacje kobiet z 9 krajów, w tym m.in.  
z Hiszpanii, Niemiec, Cypru, Portugalii, Austrii oraz – co dla nas szczególnie waż-
ne – dwuosobowa delegacja z Łódzkiej Grupy Wojewódzkiej.
Konferencja była nie tylko okazją do wymiany doświadczeń i dobrych prak-
tyk, ale także przestrzenią do budowania solidarności, wsparcia i wzajemnego 
zrozumienia pomiędzy kobietami w mundurze oraz członkiniami IPA na całym 
świecie. Spotkania, warsztaty i panele dyskusyjne podkreśliły rolę, jaką kobiety 
odgrywają w strukturach organizacji, w życiu zawodowym i społecznym, a także 
wskazały na wyzwania, które wciąż stoją przed nimi.
Wydarzenie miało ogromne znaczenie – zarówno dla integracji środowiska kobiet 

w IPA, jak i dla romowania równości, wzmacniania pozycji zawodowej oraz podkreślania wartości, jakie wnoszą  
kobiety do służb mundurowych i organizacji międzynarodowych. Konferencja w Iași udowodniła, że głos  
kobiet jest nie tylko potrzebny, ale także niezbędny w kształtowaniu przyszłości IPA oraz w budowaniu 
nowoczesnych, otwartych i równych struktur zawodowych.
Na zakończenie pragniemy złożyć serdeczne podziękowania organizatorom – Sekcji IPA Rumunia,  
projektowi #SheIsIPA oraz władzom miasta Iași – za niezwykle profesjonalne przygotowanie wydarze-
nia, wspaniałą atmosferę i gościnność. Dzięki ich zaangażowaniu i otwartości konferencja stała się  
inspirującą platformą wymiany doświadczeń oraz miejscem, w którym każda uczestniczka mogła  
poczuć się częścią silnej, międzynarodowej wspólnoty kobiet w mundurze.

Tekst: Aneta Sobieraj
Zdjęcia: Uczestnicy Konferencji

Region III „Korona” Opole po raz kolejny zorganizował międzynarodowe spotkanie członków IPA. 
Głównym tematem naszego spotkania była przestępczość transgraniczna. Jako, że Opolskie graniczy  
z Czechami, to przede wszystkim zaprosiliśmy grupy z Jesenika i Mesta Albrechtice. Ale również  
ze Słowacji i Ukrainy. Goście zjechali do Ośrodka „Wodnik” w Turawie. W ramach seminarium przed-
stawione zostały różne problemy związane z zagadnieniami czysto policyjnymi, ale również dzięki 
uprzejmości Naczelnika Urzędu Celno-Skarbowego we Wrocławiu funkcjonariusze tegoż urzędu  
zapoznali wszystkich uczestniczących w spotkaniu z tematyką związaną z Konwencją Waszyngtońską 
CITES. Jest to zagadnienie, które sprowokowało najszerszą dyskusję. Seminarium odbyło się na tere-
nie pięknej sali szkoleniowej Polskiego Związku Łowieckiego w Opolu – dzięki uprzejmości Łowczego 
Okręgowego, Pana Adama Suchodolskiego.
Oczywiście, żeby nie było tylko poważnie, to w ramach „ćwiczeń strzeleckich” zorganizowali-
śmy zawody w skeeta. Dla tężyzny fizycznej wyścigi rowerkami wodnymi po Jeziorze Turawskim.  
Natomiast zawody w kręgielni to już ćwiczenie dla każdej części ciała, od głowy po stopy. 

Na  poważnie i na sportowo
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A wszystko to działo się od 4 do 7 września w Opolu i Turawie. 
Projekt częściowo został sfinansowany przez Województwo Opolskie, za co dziękujemy.

Autor artykułu i zdjęć: 
Mirosław Moliszewski

Wizyta w Monachium i na Oktoberfest 
W dniach 1 – 4 paź-
dziernika br. odwiedzi-
liśmy w Monachium 
naszego przyjaciela 
Michała, którego po-
znaliśmy podczas szko-
lenia w Gimborn. Mi-
chał przygotował bilety 
wstępu do „namiotów” 
wystawianych przez 
browary w czasie trwa-
nia Festiwalu Piwa,  
a była to już 190 edycja 
tej imprezy. Oktober-
fest organizowany jest 
na historycznym te-
renie Theresienwiese.  

Jak okazało się w Monachium nasza grupa, członków IPA, liczyła 50 osób i reprezentowaliśmy:  
Wielką Brytanię, Szwajcarię, Austrię, Niemcy i Polskę. Michał zorganizował nam spotkanie z komen-
dantem komisariatu policji znajdującego się na terenie Oktoberfest, który omówił najważniejsze  
zagadnienia organizacyjne dotyczące bezpieczeństwa imprezy trwającej dwa tygodnie i odwiedzają-
cych ją w tym czasie od 5 do 6 milionów gości. Zwiedziliśmy też komisariat, który posiadał ergono-
micznie zaprojektowane, świetnie wyposażone w środki techniczne stanowisko dowodzenia.  
Z Michałem, który obecnie pełni funkcję sekretarza Regionu IPA w Monachium, uzgodniliśmy,  
że w roku następnym spotkamy się w Gdańsku i omówimy zasady naszej współpracy. 
Szanowne Koleżanki i Koledzy! - warto przynajmniej raz zobaczyć Festiwal Piwa w Monachium, mimo 
bardzo złych opinii mieszkańców Monachium, którzy chcieliby, aby impreza przestała się odbywać, 
przynajmniej w centrum miasta.

Tekst i zdjęcie: M. Matoń
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we Wrocławiu

12 września 2025 roku, Komenda Wojewódzka Policji we 
Wrocławiu przyjęła delegację  funkcjonariuszy z Węgier – 
przedstawicieli Hagyományőrző Rendőrszázad, jednostki 
wchodzącej w skład Komendy Głównej Policji w Budapesz-
cie, która specjalizuje się w pielęgnowaniu policyjnych tradycji  
i dziedzictwa narodowego. Na czele delegacji stał Pan Bogdán 
András. Wizyta odbyła się w związku z Ogólnopolskim Zlotem 
Pojazdów Służb Mundurowych, który miał miejsce 14 wrze-
śnia 2025 roku w Głuszycy, organizowanym przez Zasłużone-
go dla IPA Sekcja Polska Mateusza Migowskiego. Spotkanie  
z policjantami z Węgier stanowiło doskonałą okazję do wymia-

ny doświadczeń oraz zacieśniania międzynarodowej współpracy. 
Gości uroczyście powitała kol. Alina Kulik, na co dzień Zastępca Naczelnika Wydziału Ruchu Drogo-
wego KWP we Wrocławiu, oraz Prezes DGW IPA kol. dr Bartłomiej Majchrzak. Obecni byli również 
członkowie IPA -  kol. Piotr Łacek i Jakub Sito. Delegacji z Węgier przybliżono działalność dolnośląskiej 
Policji oraz podkreślono znaczenie współpracy międzynarodowej w służbie bezpieczeństwa publicz-
nego, a także roli IPA. Podczas wizyty delegacja miała okazję zwiedzić Izbę Pamięci Komendy Woje-
wódzkiej Policji we Wrocławiu, gdzie zapoznała się z historią i dziedzictwem dolnośląskiej Policji.
Wydarzenie było również okazją do oficjalnej prezentacji Ipka – maskotki nadchodzących Igrzysk  
policjantów #IPAGAMES2026, które odbędą się we Wrocławiu w dniach 10 -15 maja 2026 roku. 
Spotkanie przebiegło w przyjaznej atmosferze i stanowiło przykład dobrej praktyki w zakresie pro-
mocji współpracy międzynarodowej, dziedzictwa historycznego oraz wartości służby w formacjach 
policyjnych.

Autor tekstu: Bartłomiej Majchrzak.
Autorka zdjęć: Agnieszka Rafalska-Pietras



37

M
IĘ

D
ZY

N
A

RO
D

O
W

OWizyta IPA Łódź w Nikozji – współpraca i przyjaźń bez granic 

W dniach 4–9 października 2025 r., przedstawiciele Łódzkiej Grupy Wojewódzkiej IPA uczestniczyli 
w wizycie partnerskiej na Cyprze, realizowanej w ramach współpracy z IPA Nicosia. Spotkanie było 
okazją do wymiany doświadczeń zawodowych, poznania historii oraz kultury Cypru, a także do pogłę-
bienia międzynarodowej przyjaźni policjantów zrzeszonych w International Police Association.
Program wizyty był niezwykle bogaty i starannie przygotowany przez naszych cypryjskich przyja-
ciół. Od pierwszego dnia, kiedy zostaliśmy serdecznie przyjęci na lotnisku w Pafos, czuliśmy ogromną  
gościnność i życzliwość gospodarzy. Zwiedzanie Nikozji – jedynej podzielonej stolicy świata – po-
zwoliło nam lepiej zrozumieć historię wyspy i jej współczesne wyzwania. Spacer po Starym Mieście, 
obserwatorium Shacolas, punkt kontrolny Ledra Street czy tradycyjna dzielnica Laiki Geitonia pozo-
stawiły niezapomniane wrażenia.

Kolejne dni upłynęły na poznawaniu urokliwych miejsc Cypru: malowniczej wioski Lefkara, znanej  
z rękodzieła i srebra, Kato Drys z festiwalem lokalnych produktów oraz Limassol, gdzie mieliśmy  
okazję uczestniczyć w festiwalu wina. Odwiedziliśmy również miejsca o dużym znaczeniu historycz-
nym – The Imprisoned Graves, Makedonitissa Tomb i Cyprus Police Museum.
Po części oficjalnej przyszedł czas na odpoczynek w Protaras, gdzie mogliśmy cieszyć się pięknem 
cypryjskiego wybrzeża, ciepłym morzem i wspólnymi wieczorami w przyjacielskiej atmosferze.  
Zwieńczeniem pobytu była uroczysta kolacja gala, podczas której podziękowaliśmy naszym gospoda-
rzom za doskonałą organizację, otwartość i niezapomniane chwile.
Serdeczne podziękowania kierujemy do IPA Nicosia za wspaniałe przyjęcie, perfekcyjne przygotowa-
nie programu oraz za to, że mogliśmy poczuć prawdziwego ducha IPA – Servo per Amikeco („Służyć 
poprzez przyjaźń”).
Jesteśmy przekonani, że ta współpraca będzie kontynuowana i zaowocuje kolejnymi wspólnymi przed-
sięwzięciami.

tekst: Aneta Sobieraj
zdjęcia: uczestnicy wycieczki
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Ahoj Przygodo z IPA!!! 

15 sierpnia członkowie IPA Region Głogów wspól-
nie z kolegami z ZT w Lubinie NSZZ Policjantów, 
jak co roku, zorganizowali spływ kajakowy, w któ-
rym wzięło udział ponad 50 osób. Ponad 18-kilo-
metrowy odcinek rzeki Bóbr w rejonie Bolesławca 
okazał się dla uczestników nie lada wyzwaniem, 
gdyż termometr wskazywał 36 stopni Celsjusza. Na 
szczęście na mecie czekały na wszystkich zimne na-
poje, pyszna grochówka oraz grillowane potrawy. 
Podziękowania należą się firmie Nautilus - wypoży-
czalnia kajaków, która profesjonalnie zorganizowała 
całą zabawę, dbając zarówno o logistykę, jak i bez-
pieczeństwo uczestników. Jeszcze raz serdecznie 
wszystkim dziękujemy za udział w zabawie i zapra-
szamy za rok.

Tekst: K. Pawlik
Zdjęcia: Uczestnicy spływu
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Bieszczady po raz pierwszy ?
Członkowie Regionu IPA Nowy Dwór Mazowiecki postanowili spędzić 
kilka dni razem i zaowocowało to wspólnym wyjazdem w Bieszczady.  
W okresie 26 – 28.09.2025 roku byliśmy gośćmi Ośrodka Szkoleniowo 
– Wypoczynkowego „JAWOR” w Polańczyku. 
W piątkowy poranek wyruszyliśmy z Nowego Dworu Mazowieckiego 
autokarem na południe, w Radomiu dołączył do nas Kol. Krzysztof Kap-
turski i dalej pognaliśmy w stronę Bieszczad. Po drodze zatrzymaliśmy się  
w Domostawie, gdzie upamiętniliśmy chwilą ciszy ofiary pod pomnikiem 
„Rzeź Wołyńska”. Po blisko dziesięciu godzinach dotarliśmy do miej-
sca zakwaterowania, gdzie podczas uroczystej kolacji spotkaliśmy się  
z Zastępcą Komendanta Wojewódzkiego Policji w Rzeszowie mł. insp.  
Piotrem Stępką oraz Komendantem Powiatowym w Lesku mł. insp. 
Grzegorzem Koczerą, z którymi rozmawialiśmy o Bieszczadach i współ-
pracy w ramach IPA. Przy wspaniałych potrawach szefa kuchni Pana 
Darka szybko i przyjemnie mijał czas, który umilał nam dodatkowo nasz 
kolega Michał, puszczając same przeboje do tańca.
W sobotę, zaraz po śniadaniu, ruszyliśmy w przepiękne plenery.  
W pierwszej kolejności rejs statkiem po Jeziorze Solińskim, następ-
nie w towarzystwie przewodniczek Katarzyny i Joanny zwiedziliśmy  
zaporę z zewnątrz, a następnie od wewnątrz, wjechaliśmy gondolami 
na Górę Parkową (Plasza) oraz wieżę widokową, z której rozpościerał 
się przepiękny widok na okolicę. Po obiedzie i zakupach zobaczyliśmy 
jeszcze drugą zaporę w Myczkowcach oraz Lesko. Po powrocie czekała 
na nas już grillo–kolacja w plenerze oraz smakołyki kuchni regionalnej 
przygotowane przez Mistrza Darka. 
Bardzo szybko minął nam ten czas. Pogoda dopisała, dobre humory 
również. Kierowca, Kolega Grzegorz, dowiózł nas bezpiecznie w obie 
strony. 
Szczególne podziękowania należą się naszemu Koledze Wojtkowi Stra-
domskiemu, dzięki któremu mogliśmy wypożyczyć autokar z KGP.
Mamy nadzieję, że nie był to nasz ostatni wyjazd w Bieszczady – jest 
jeszcze wiele do zobaczenia. Serdecznie pozdrawiamy. 
Servo Per Amikeco

Autor tekstu i zdjęć: Piotr Gubernat
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na torze kartingowym
5 września 2025 roku, na torze kartingowym 
przy ul. Wydawniczej 5 w Łodzi, odbyło się peł-
ne emocji, śmiechu i sportowej rywalizacji ro-
dzinne spotkanie integracyjne Regionu IPA WRD.  
W wydarzeniu wzięło udział 17 osób, które po-
łączyła wspólna pasja i chęć spędzenia czasu  
w przyjaznej atmosferze.
Uczestnicy mieli okazję spróbować swoich sił na 
torze kartingowym, gdzie każde okrążenie do-
starczało sporej dawki adrenaliny i radości. Choć 
rywalizacja była zacięta, najważniejszy okazał się 
duch koleżeństwa i dobra zabawa.
Najlepsi kierowcy stanęli na podium, odbierając 
puchary i gratulacje od uczestników. Dla wszyst-
kich była to jednak przede wszystkim okazja do 

wspólnej integracji, rozmów i oderwania się od codziennych obowiązków.
Takie wydarzenia są doskonałą okazją do umacniania więzi pomiędzy członkami Stowarzyszenia,  
a także do włączenia w aktywność rodzin i bliskich. Rodzinny klimat, uśmiechy i pozytywna energia 
towarzyszyły uczestnikom przez całe popołudnie.
Dziękujemy wszystkim, którzy wzięli udział w spotkaniu i przyczynili się do stworzenia wyjątkowej 
atmosfery. Wspólne chwile pokazują, jak ważna jest integracja i współpraca w duchu wartości IPA – 
przyjaźni, lojalności i wzajemnego wsparcia. Już teraz czekamy na kolejne spotkania i inicjatywy! 

Tekst: Aneta Sobieraj
Zdjęcia: Anna Dziurka
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Region IPA Płońsk w Gdańsku
W dniach 4 – 5 października 2025 roku, Pre-
zydium płońskiego Regionu IPA zorganizo-
wało wyjazd integracyjno-rodzinny do Gdań-
ska. W wycieczce, jak zwykle, wzięli udział 
członkowie Regionu, ich rodziny oraz osoby 
współpracujące z Regionem. Pierwszego dnia 
zwiedziliśmy najważniejsze zabytki Gdańska, 
takie jak Bazylika św. Brygidy, Pocztę Polską, 
Długie Pobrzeże, Żuraw, Długi Targ, Ratusz 
Główny. Nocleg mieliśmy zarezerwowany  
w Hotelu SSSSM Gdańsk Sobieszewo. W na-
stępnym dniu odwiedziliśmy Pole Bitwy na 
Westerplatte, Park Oliwski i Archikatedrę, 
gdzie wysłuchaliśmy koncertu organowe-
go. Wycieczkę zakończyliśmy zwiedzeniem 
Stoczni Gdańskiej. Pomimo niezbyt sprzyjają-

cej pogody, atmosfera podczas wyjazdu była gorąca, a humory dopisywały. Nie obyło się bez pamiąt-
kowych zdjęć grupowych, które będą nam przypominać wycieczkę przez wiele następnych miesięcy. 
Składamy serdeczne podziękowanie Prezesowi Pomorskiej Grupy Wojewódzkiej IPA - Maciejowi  
Matoniowi - za pomoc w organizacji wyjazdu.  

tekst i zdjęcia – Zbigniew Kaniak
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Wycieczka rodzinna na Górę Modyń

21 czerwca 2025 roku, odbyła się kolejna edycja wycieczki rodzinnej na Górę Modyń (1028 m n.p.m.) 
w Beskidzie Wyspowym. Region Karpacki IPA zorganizował wydarzenie m.in. w związku z ustano-
wieniem przez Zgromadzenie Ogólne Organizacji Narodów Zjednoczonych „Światowego Dnia Rodzi-
ny”. Motywem przewodnim wycieczki było promowanie świadomości na temat problemów i wyzwań,  
z jakimi borykają się rodziny w dzisiejszych czasach. Jednym z celów wydarzenia było wzmacnianie 
więzi rodzinnych przez podkreślenie znaczenia czasu spędzonego razem i pielęgnowania bliskich  
relacji jak również promowanie świadomości roli rodziny w rozwoju jednostki i społeczeństwa. Nie 
zabrakło również tematów związanych z Tysiącleciem Korony Polskiej, 100-leciem Kobiet w Policji 
oraz Świętem Straży Granicznej, a także rolą i zadaniami statutowymi realizowanymi przez Międzyna-
rodowe Stowarzyszenie Policji.
W wycieczce wzięło udział około 70 osób, z czego większość stanowiły dzieci w wieku od 2 do 17 lat. 
Jak zwykle wyruszyliśmy z parkingu przy Remizie OSP w Woli Kosnowej. Dzięki uprzejmości Prezesa 
OSP, wszyscy chętni mieli możliwość zwiedzić strażnicę i obejrzeć wyposażenie i pojazdy. Po kilku 
przystankach dotarliśmy na szczyt, gdzie czekał na nas obfity posiłek i przeróżne regionalne przy-
smaki serwowane przez Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Woli Kosnowej. W trakcie marszu pod 
górę posilaliśmy się przepysznymi słodkościami ufundowanymi przez właściciela piekarni i ciastkarni 
„Tęgoborze”. Na szczycie Góry Zakochanych wszystkie dzieci otrzymały upominki dostosowane do 
swojego wieku, głównie zabawki sportowe, co możliwe było dzięki hojności właściciela Hurtowni  
Zabawek „MABEL”. Po posiłku i konkursie dla dzieci był również czas na śpiewy przy akompaniamen-
cie akordeonu. Cały ten czas umilały nam także słodkości ufundowane przez naszego głównego spon-
sora - właściciela firmy „ERBET”.
Serdeczne dziękujemy wszystkim uczestnikom wycieczki. Szczególne podziękowania kierujemy jednak 
do sponsorów - naszych przyjaciół Zasłużonych dla IPA! To właśnie dzięki nim było możliwe zorgani-
zowanie atrakcyjnej wycieczki. Nie tylko wsparcie materialne, ale również logistyczne (m.in. transport 
na górę samochodami terenowymi) odegrało kluczową rolę podczas organizacji i realizacji wydarzenia. 
Serdecznie dziękujemy!!! Servo per Amikeco!

Tekst i zdjęcia: Zbigniew Tomaszek
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OCzwarty Marsz Weteranów w Głuszycy 

wspólne spotkanie służb i młodzieży

Na terenach Parku Krajobrazowego Gór Sowich i Kompleksu Historycznego Osówka odbył się Czwar-
ty Marsz Weteranów, zorganizowany przez Dolnośląskie Koło Stowarzyszenia Weteranów Działań 
Poza Granicami RP. W wydarzeniu wzięło udział ok. 200 osób – weterani służb podległych MSWiA 
 i MON oraz uczniowie klas mundurowych z Legnicy, Złotoryi i Polkowic.
Marsz miał charakter sportowej rywalizacji. Wśród służb mundurowych zwyciężył asp. szt. Tomasz 
Parysek (SPPP Legnica) – członek IPA, a weteranów – Maciej Rubinkowski (KWP Łódź). Nagrody  
wręczono m.in. w obecności władz lokalnych i Wojewody Dolnośląskiego.
Dużym zainteresowaniem cieszyły się pokazy sprzętu policyjnego i konkursy dla młodzieży. Spotka-
nie zakończyło się wspólnym poczęstunkiem przygotowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich oraz  
wolontariuszy z Głuszycy.
W marszu uczestniczyli także przedstawiciele International Police Association (IPA), podkreślając  
międzynarodowy wymiar solidarności środowiska policyjnego i wsparcia dla weteranów.

Tekst: Bartłomiej Majchrzak
Zdjęcia: KWP we Wrocławiu
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Paweł Urbaniak - skarbnik IPA Region Głogów 
- udał się na wyprawę na „Dach Afryki”. Po sied-
miu dniach wspinaczki, pokonaniu 70 km, wspiął 
się na Klimandżaro – 5 895 m. Jest to najwyż-
sza góra Afryki, najwyższa wolnostojąca góra na 
świecie wchodząca w skład Korony Ziemi. Trasa 
i warunki wspinaczki były dość trudne - wspo-
mina szczęśliwy Paweł – atak szczytowy odbył 
się w nocy przy temperaturze – 20 stopni. Przy-
pominamy, iż Paweł wcześniej zdobył najwyższy 
szczyt Europy - Mont Blanc. Nagrodą za zdoby-
cie szczytu Afryki były dwa dni safari w parkach 
narodowych Tarangire i Ngorongoro, gdzie re-
laksował się podczas podziwiania pięknej przy-
rody i obcowania z dzikimi afrykańskimi zwie-
rzętami. Po powrocie do domu snuje już plany 
kolejnych podróży. 
Gratulujemy Pawłowi zdobycia Klimandżaro.

Tekst: A. Klimczak
Zdjęcie: P. Urbaniak

I Mistrzostwa Dolnego Śląska Służb Mundurowych w Bilardzie.
13 października 2026 r., w klubie B4Bilard we Wrocławiu, odbyły się I Mistrzostwa Dolnego Śląska 
Służb Mundurowych w Bilardzie. Wydarzenie zgromadziło aż 96 funkcjonariuszy z różnych formacji 
regionu. Zawody, których współgospodarzem były wrocławskie struktury IPA, miały na celu nie tylko 
rywalizację, ale przede wszystkim integrację środowiska służb mundurowych (Policji, PSP, SW, SG), 
które na co dzień wspólnie dbają o bezpieczeństwo.
Całodniowa rywalizacja to zacięte pojedynki, w których bardzo często ostateczny wynik rozstrzygał 
się na ostatnich bilach. Walka toczyła się w trzech kategoriach: open, kobiet oraz drużynówce. 
I miejsce – Maja Skowron (Komisariat Policji I w Wałbrzychu)
II miejsce – Agnieszka Kotwas (KPP Głogów)
III miejsce – Anna Hajnsz (KWP Wrocław)
tuż za podium uplasowała się Magdalena Tusińska (KMP Wałbrzych)
W kategorii open:
I miejsce – Leszek Szubicki (Komisariat Policji w Boguszowie-Gorcach)
II miejsce – Marcin Korus (KM PSP Wałbrzych)
III miejsce – Przemysław Dudek (KWP Wrocław)
W rywalizacji drużynowej najlepszy okazał się zespół z Wałbrzycha, który w wielkim finale pokonał 
reprezentację KWP we Wrocławiu wynikiem 3:0.
Trzecie miejsce przypadło drużynie PSP w Górze, która pokonała reprezentację KPP w Kłodzku.

Bezkonkurencyjnym w zawodach okazał się być Leszek Szubic-
ki, który w tym roku zasilił szeregi IPA. Kolega Leszek, pomimo,  
że dźwigał na swoich barkach obowiązki głównego organizatora, 
wygrał wszystkie mecze, nie przegrywając ani jednej partii. 

Tekst Bartłomiej Majchrzak 
Zdjęcie: KWP we Wrocławiu 
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W sobotę, 13 września, strzelnica otwarta w Piastowie k. Wsoli stała się areną drugiej edycji Zawodów Strze-
leckich Regionu IPA Radom. Tym razem, zacieśniając więzy przyjaźni, zaprosiliśmy naszych Zasłużonych, sympa-
tyków, kilka innych zaprzyjaźnionych Regionów IPA. W miejsce drużyn, które z przyczyn obiektywnych musiały 
zrezygnować z udziału w rywalizacji strzeleckiej w ostatnim momencie, utworzone zostały dodatkowe druży-
ny chętnych. Łącznie w szranki stanęło więc 10 trzyosobowych zespołów. Pomysłem współorganizatorów –  
Towarzystwa Strzelectwa Sportowego „VIS” w Radomiu - było, aby tym razem członkowie drużyn losowali  
rodzaj broni z jakiej będą strzelać (strzelba - 5 strzałów z ładowaniem, pistolet 9 mm – 2 x 5 strzałów ze zmianą 
magazynka, karabinek 5 strzałów z ładowaniem pozycja leżąca). To dodatkowe utrudnienie miało wyrównać 
szanse, bo przecież nie wszyscy potrafią posługiwać się każdym rodzajem broni. 
Rywalizacja toczyła się w kategorii indywidualnej i drużynowej jednocześnie. Na podium stanęły kolejno  
drużyny: Right Riders I, VIS Radom, Right Riders II. Indywidualnie złoto przypadło kol. Andrzejowi Kucharskie-
mu, srebro kol. Marcinowi Grzybowi, a brąz naszemu sympatykowi, lek. Piotrowi Kardaszewskiemu. 
Swoją drużynę wystawiła również współpracująca z nami od lat firma Delta Plus, która przy okazji zabezpiecza-
ła medycznie całe przedsięwzięcie, wystawiając dwa ambulanse w załogą ratowników medycznych. 
Koledzy z motocyklowego Klubu Right Riders ponownie przybyli mocną ekipą na swych wspaniałych maszy-
nach, które dumnie zaprezentowali do rodzinnej fotografii. Wszystkie drużyny otrzymały dyplomy uczestnic-
twa, a laureaci kwalifikacji indywidualnej dodatkowo medale. 
Dzięki wieloletniej współpracy z firmą Philipiak Milano mieliśmy możliwość wręczyć uczestnikom - w imie-
niu sponsorów - stosowne trofea, w tym sprzęt małego AGD, akcesoria kuchenne. To z pewnością zachęca  
do udziału w naszym turnieju, który – mamy nadzieję – przybierze formę imprezy cyklicznej.
Dzięki naszym Zasłużonym z Restauracji Teatralna w Radomiu na zapleczu zawodów czekał poczęstunek, a na 
grillu piekły się kiełbaski dostarczone przez Top Market w Chynowie. 
Dziękujemy całej ekipie TSS VIS za profesjonalne i bezpieczne przeprowadzenie zawodów.

Do zobaczenia za rok!

Tekst: Krzysztof Kapturski
Zdjęcia: Dariusz Kulik
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O  IX edycja Biegu Uniwersytetu Medycznego #IPA BLUE WALKS

4 października 2025 roku, odbyła się już dziewiąta edycja Biegu Uniwersytetu Medyczne-
go we Wrocławiu, w której – jak co roku – wzięli członkowie IPA. Uczestników do startu 
tradycyjnie zagrzewała Orkiestra Komendy Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu, dodając 
sportowej rywalizacji wyjątkowego, policyjnego charakteru.
Tegoroczna edycja miała jednak szczególny wymiar. Był to bowiem kolejny krok w przy-
gotowaniach zespołu do dużego przedsięwzięcia sportowego, jakim są #IPAGAMES2026, 
które już za niecały rok odbędą się we Wrocławiu. Nasi reprezentanci stanęli na wysoko-
ści zadania – zostaliśmy najlepszym Teamem Biegowym!
Zwycięzcy w poszczególnych kategoriach otrzymali okazałe puchary ufundowane przez 
Stowarzyszenie Komendantów Policji Polskiej.
Wręczenia nagród dokonali: I Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji we Wrocła-
wiu – mł. insp. Oktawiusz Cieślik i Przewodniczący IPA Region Wrocław – Szymon Fiedo-
row, oraz przedstawiciele Stowarzyszenia Komendantów Polskiej Policji  – Dariusz Cybura 
i Zygmunt Kijak.

Najlepsze wśród policjantek:
1.Sylwia Szpocińska – czas 00:46:38
2. Katarzyna Patyńska – 01:00:03 
Najlepsi wśród policjantów:
1.Drogosz Andrzejewski – 00:37:26 
2.Tomasz Parysek – 00:38:02 
3. Kamil Sobczyk – 00:39:11 
Udział w biegu był nie tylko okazją do sportowej rywalizacji i integracji środowiska policyjnego, ale również do 
promocji idei IPA Sports Project oraz #BlueWalks – inicjatyw wspierających aktywny, zdrowy tryb życia funk-
cjonariuszy.
Serdeczne podziękowania kierujemy do prof. Tomasza Zatońskiego za wieloletnie wspieranie i zapraszanie 
funkcjonariuszy Policji do udziału w tym wyjątkowym wydarzeniu. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom i zwycięzcom. 
Do zobaczenia na trasie – #IPAGAMES2026 Wrocław nadchodzi! 

Tekst i zdjęcia: Bartłomiej Majchrzak 
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OKręgle IPA ponownie w Stargardzie

Zgodnie z oczekiwaniami członków i sympatyków naszego Stowarzyszenia, Region IPA – Stargard, 16 paździer-
nika 2025 r. zorganizował Turniej IPA w Kręgle 2025 w kręgielni „RONDO”. Udział wzięło 35 osób – dorosłych, 
młodzież i dzieci – całe rodziny, co nas bardzo ucieszyło.
Punktualnie o godz. 17.00, gospodyni imprezy przywitała wszystkich uczestników turnieju oraz przedstawiła 
przebieg i porządek zdarzenia. Miłym akcentem na początku spotkania było wręczenie certyfikatu i odznaki 
X-lecia przynależności do IPA, członkowi gospodarzy - kol. Arkadiuszowi Busłowiczowi.
Uczestnicy turnieju, podzieleni na 6 drużyn, przystąpili z zapałem do gry na torach. Tor nr 1 należał do mło-
dzieży i najmłodszych. Kolorowe kule poszły w ruch, radości i podpowiedzi co do stylu gry, było co niemiara. 
Największym zaangażowaniem wykazała się obsada pierwszego toru, w związku z czym każdy z nich otrzymał 
medal oprócz pamiątkowego kubka, okolicznościowego magnesu na ścianę oraz lizaka na patyku :))))
Gospodarze turnieju w trakcie gry poczęstowali wszystkich graczy pyszną pizzą – zjedzono 12 sztuk gigantów!!! 
Po trzech godzinach rywalizacji na torach turniej zakończono. Po zliczeniu punktów ogłoszono wyniki: drużyna 
z toru nr 5 zajęła 3. miejsce, drugie – tor nr 2. Zwycięzcą turnieju w kręgle IPA 2025 została drużyna z toru  
nr 4. Kapitanowie poszczególnych drużyn odebrali okolicznościowe statuetki. 
Na zakończenie imprezy były jeszcze wspólne fotografie i odbiór pamiątkowych gadżetów IPA, nikt nie opuścił 
kręgielni „z pustymi rękami”.

Do zobaczenia za rok – Servo per Amikeco !!!

Tekst: kol. Mariola Świątczak – Przewodnicząca Regionu IPA 
autorzy zdjęć: uczestnicy turnieju.
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O IX Mistrzostwa Polski Służb Mundurowych 

w siatkówce plażowej

W dniach 23-24 sierpnia 2025 roku, w Przemyślu, odbyły się IX Mistrzostwa Polski Służb Mundurowych  
w Siatkówce Plażowej - Twierdza Przemyśl 2025. Gośćmi honorowymi  mistrzostw  byli m.in. zawodnicy Złotej 
Drużyny Huberta Wagnera: Ryszard Bosek, Stanisław Gościniak, Marek Karbarz, Mirosław Rybaczewski, Wło-
dzimierz Stefański, Edward Skorek, Bronisław Bebel, prezes Polskiego Związku Piłki Siatkowej Pan Sebastian 
Świderski, wiceprezes Polskiej Ligi Siatkówki Pan Wiesław Kozieł. Mieliśmy przyjemność gościć Wiceministra 
Sportu i Turystyki - Pana Ireneusza Nalazka. Do udziału w mistrzostwach, rozegranych na nadsańskich boiskach, 
zapisało się 30 zespołów, a w rozgrywkach wzięło udział 28 zespołów reprezentujących służby mundurowe 
z całego kraju. Niestety przez kontuzje zawodników, dwa zespoły musiały wycofać się z rywalizacji przed jej 
rozpoczęciem.  Mistrzami Polski zostali: Adrian Sdebel (Państwowa Straż Pożarna w Gliwicach) i Jakub Jetke 
(Komenda Portu Wojennego Gdynia), a wicemistrzami Kacper Wiśniewski (2. Mazowiecki Pułk Saperów im. 
gen. dyw. Tadeusza Kossakowskiego w Nowym Dworze Mazowieckim) i Paweł BURCZAK (OSP Krogulec).  
Trzecie miejsce zajęli Mikołaj Drogoś, Kacper Wiśniewski (11 MBOT  Kraków 113 BLP Tarnów) oraz Grzegorz 
Białek (4 WMBOT Olsztyn). Na miejscu czwartym uplasowali się: Jakub Korczyk (Komenda Powiatowa Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Krapkowicach) oraz Michał Nalborski  (Komenda Powiatowa Państwowej Straży Po-
żarnej w Krap kowicach). Mistrzowie Złotej Drużyny przy asyście VIP-ów oraz fundatorów nagród  dekorowali 
zwycięzców (miejsca od I-IV)  wręczając medale, puchary, statuetki, nagrody rzeczowe i  finansowe.
Organizatorami mistrzostw były Regiony IPA (Bieszczadzki i Przemyski) oraz Zarząd Oddziałowy NSZZ FSG 
przy Bieszczadzkim Oddziale Straży Granicznej..
Zwycięzcom gratulujemy!  Do zobaczenia za rok!
Ale Mistrzostwa Polski Służb Mundurowych w Siatkówce Plażowej to nie tylko rywalizacja sportowa na  
boiskach, lecz również okazja do podziękowań za wspieranie działalności statutowej przemyskich Regionów 
IPA.  Działalność społeczna na rzecz środowisk służb mundurowych jak i społeczności lokalnej przynosi owoce 
w tworzeniu więzów autentycznej przyjaźni i koleżeństwa zawodowego oraz prestiżu Policji i Straży Granicznej. 
Tradycyjnie w przeddzień zmagań turniejowych tj. 22 sierpnia 2025 roku,  na uroczystej Gali, organizatorzy 
mieli okazję podziękować wszystkim, którzy przyczyniają się do organizowania  mistrzostw oraz promowania 
IPA w Polsce i na świecie.  
Na spotkaniu  w Restauracji „GALEON” w Buszkowicach odbyła się uroczystość wręczenia odznaczeń  
Stowarzyszenia – ZŁOTYCH KRZYŻY ZASŁUGI dla Złotych Siatkarzy z drużyny Huberta Wagnera. Odznaczenia 
wręczył Prezydent Sekcji Polskiej IPA -  kol. Piotr Wójcik.

tekst: J. Faber
zdjęcia: archiwum: Regionu 



49

N
A 

 S
PO

RT
O

W
OPolscy policjanci - członkowie Regionu CBŚ Stołecznej Grupy 

Wojewódzkiej IPA ze srebrnym medalem 
w I Międzynarodowym Turnieju na Sardynii.

Reprezentacja Polskiej Policji w piłce nożnej, w której składzie występują członkowie Regionu Centralne Biuro 
Śledcze Stołecznej Grupy Wojewódzkiej Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji IPA, zapisała piękną kartę 
w historii I Międzynarodowego Turnieju Drużyn Policyjnych, rozgrywanego na włoskiej Sardynii. Biało-czerwo-
ni od pierwszego dnia imprezy pokazali, że należą do ścisłej światowej czołówki, a ich waleczność, ofensywny 
styl gry i nieustępliwość stały się wizytówką całego turnieju.
Polacy rozpoczęli zmagania od fazy grupowej, w której nie dali rywalom najmniejszych szans. Wygrywając 
wszystkie spotkania i nie tracąc przy tym ani jednej bramki, zdominowali boiska Sardynii. Pokonali między inny-
mi silne reprezentacje Włoch, Hiszpanii i Rumunii, imponując organizacją gry i skutecznością. „Gramy odpowie-
dzialnie, walczymy o każdą piłkę i pokazujemy, że reprezentowanie polskiej Policji na arenie międzynarodowej 
to zaszczyt i ogromna odpowiedzialność” – podkreślał selekcjoner Andrzej Kuczyński.
Z kompletem zwycięstw Polacy awansowali do fazy pucharowej, gdzie kontynuowali świetną passę, meldując 
się w wielkim finale. Tam czekał na nich doskonale znany przeciwnik - reprezentacja Rumunii, z którą biało-czer-
woni przegrali w grudniu zeszłego roku w rzutach karnych podczas mistrzostw mundurowych na Teneryfie. 
Rewanż zapowiadał się pasjonująco i nie zawiódł oczekiwań.

W decydującym spotkaniu Polacy od 
pierwszych minut narzucili rywalom 
swój styl gry i po dwóch pięknych ak-
cjach prowadzili 2:0. Choć mieli ko-
lejne okazje, by rozstrzygnąć mecz, 
szczęście tym razem nie dopisało.  
W końcówce pierwszej połowy Rumuni 
zdobyli kontaktowego gola z dyskusyj-
nego rzutu karnego, a w drugiej połowie, 
wyrównali po niefortunnym rykosze-
cie, oddając jedynie jeden strzał. Polscy 
mundurowi heroicznie walczyli do same-
go końca o zwycięstwo, jednak piłka nie 
chciała trafić do siatki. O triumfie musiały 
zdecydować rzuty karne, w których więcej 
zimnej krwi zachowali rywale, sięgając po 
złoto.
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stawa wzbudziła powszechny podziw. Pokazali ofen-
sywny futbol pełen pasji, ambicji i charakteru, a srebrny 
medal jest dowodem ogromnego potencjału i zapowie-
dzią kolejnych sukcesów. Gromkie brawa, jakie towa-
rzyszyły biało-czerwonym po meczu finałowym i pod-
czas dekoracji, potwierdziły, że reprezentacja polskiej 
Policji stała się ambasadorem polskiego mundurowego 
sportu na międzynarodowej arenie. 
Zawodnicy z Polski wyróżnieni zostali także 
indywidualnie: Piotr Pacholski - najlepszy za-
wodnik, Michał Chrabąszcz - najlepszy strze-
lec, Mateusz Wronecki - najlepszy bramkarz.  
Perfekcyjna organizacja zawodów była możliwa za 
sprawą głównych organizatorów, którymi byli: Roberto 
Sechi, Lorenzo Arzu, Emanuela Trattosa, Renato Car-
ta, Francesco Vidili,  doktor Isaia Loddo oraz Bernardo  
Carotti, za co Polski Team gratuluje wyżej wymienio-
nym osobom. Udział Reprezentacji Polskiej Policji  
w Turnieju na Sardynii wsparła Fundacja Polskiego 
Związku Piłki Nożnej oraz firmy: Pako Lorente, MO-
DECOM, PPH Parys Sp. z o.o.   Malinowski Recykling  
Sp. z o.o., Art-Promo Mrek Kubczyński, PAK-FOL,  
Karczma Cichy Kącik, za co serdecznie dziękujemy. 
Skład srebrnej drużyny, która wystąpiła w turnie-
ju: Sztab: Andrzej Kuczyński - kierownik/selekcjoner  
i asystenci z ramienia IPA: Dariusz Mikulski, Paweł Ma-
linowski, Marek Kubczyński, Sebastian Blaszkiewicz 
oraz tłumaczka Chiara Conticelli. Zawodnicy: Piotr  
Pacholski kpt., Rafał Gnap, Łukasz Matyśkiewicz i Mar-
cel Grot, Mateusz Wronecki, Michał Chrabąszcz, Łukasz  
Krakowczyk, Jakub Kawecki, Maciej Kolasa i Marcin 
Szopa, Mateusz Orzechowski oraz Marcin Piotrowski.

Tekst: Marcin Szopa/Andrzej Kuczyński
Zdjęcia: archiwum Reprezentacji Polskiej Policji

Międzynarodowy Turniej Strzelecki w Zamościu
W sobotę, 19.07.2025 roku, na strzelnicy Hubale k. Zamościa, odbyły 
się „V Międzynarodowe Zawody Strzeleckie IPA dla Służb Mundurowych  
o Puchar Prezydenta IPA Sekcja olska”, zorganizowane przez Region IPA 
Zamość, Prezydium Zarządu Lubelskiej GW IPA, Region IPA Lublin oraz 
Klub Strzelectwa Sportowego „Vis Zamość”.
W międzynarodowych zawodach, pod honorowym patronatem Pre-
zydenta IPA Sekcja Polska, udział wzięło 15 trzyosobowych drużyn re-
prezentujących: polską Policję (dwie drużyny), KWP w Łodzi, IPA Koszy-
ce (Słowacja) na czele z Wiceprezydentem tej Sekcji, Region IPA Pałac  
Mostowskich, Regiony IPA z Zamościa, Lublina, Chełma i Włodawy oraz 
drużyna „Zasłużonych” z Zamościa.
Zawody strzeleckie miały na celu integrację środowiska służb mundu-
rowych, podniesienie umiejętności strzeleckich oraz uczczenie 75. rocz-
nicy utworzenia IPA. Turniej został przeprowadzony w czterech konku-
rencjach, tj.: strzelanie z broni krótkiej, długiej, mini snajper oraz nowość 
- rzut granatem do celu.
Po zakończeniu turnieju i podsumowaniu wyników, okazało się,  
że pierwsze i trzecie miejsce zajęły drużyny reprezentujące polską Policję  
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Międzynarodowy Turniej Strzelecki w Zamościu

(w ich skład wchodzili policjanci z różnych jednostek Policji w Polsce), natomiast drugie miejsce przypadło  
drużynie Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi. 
Wręczono również wyróżnienia w klasyfikacjach indywidualnych, gdzie najlepszym strzelcem z karabinu został 
kol. Maciej Mikołajczuk z Reprezentacji Polskiej Policji, w kategorii broni krótkiej wygrał kol. Albert Piórkowski  
z Reprezentacji Polskiej Policji, mini snajper kol. Agnieszka Król z KWP Łódź, a granatem najlepiej miotał kol. 
Artur Butrym z Regionu IPA Włodawa.    
Puchary i nagrody wręczali: Prezydent IPA Sekcja Polska – kol. Piotr Wójcik, Przewodnicząca Regionu IPA  
Zamość – kol. Monika Kot oraz Prezes Klubu Strzeleckiego „Vis Zamość” - kol. Jan Staniszewski, któremu należą 
się szczególne podziękowania za ogromne zaangażowanie w organizację tych zawodów i udostępnienie strzel-
nicy. Chciałbym również podziękować kol. Danielowi Kotowi - Firma „Pitu Pitu Auto Reaktywacja” z Zamościa 
za pomoc w organizacji zawodów, Panu Dyrektorowi Generalnemu Browarów Lubelskich „PERŁA” S.A oraz 
Panu Adamowi Kotowi za wsparcie organizacyjne tego turnieju.
Do zobaczenia za rok, na następnych zawodach strzeleckich.

Tekst: Piotr Wójcik
Zdjęcia: uczestnicy turnieju

Kolejna edycja turnieju strzeleckiego Regionu Łódź – Polesie
28 września 2025 roku, na strzelnicy Klubu Strzelectwa Sportowego STRZELEC i Regionu Łódź – Polesie Mię-
dzynarodowego Stowarzyszenia Policji, odbył się piknik i sportowe zawody strzeleckie dla członków Międzyna-
rodowego Stowarzyszenia Policji oraz sympatyków i przyjaciół. 
Przeprowadzono: turniej drużynowy karabin sportowy, postawa stojąc – 25 m; turniej indywidualny, karabin 
sportowy, postawa stojąc – 25 m; turniej młodzieży, karabin sportowy, postawa leżąc – 25 m; strzelanie do kija 
o super nagrody.
W turnieju drużynowym wygrała Drużyna IPA Regionu Łódź – Polesie z wynikiem 120 pkt: Marcin Kielanowski, 
Wojciech Szymański, Tomasz Olszewski. Drugie miejsce zajęła Drużyna IPA Regionu Wieluń z wynikiem 67 pkt: 
Patrycja Murat, Dominik Nastarowicz, Janusz Piekutowski. 
Trzecie miejsce zajęła Drużyna ŁGW WRD z wynikiem 62 pkt: Paweł Ciesek, Paweł Ropiński, Tomasz Joachi-
mowski.
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W turnieju indywidualnym pierwsze miejsce, z wynikiem 80 pkt, zajął Wojciech Szymański; drugie miejsce,  
z wynikiem 75 pkt, zajął Krzysztof Każmierczak; trzecie miejsce, z wynikiem 74 pkt, zajął Marcin Kielanowski.
W turnieju młodzieżowym zwyciężył Antoni Ciesek, z wynikiem 83 pkt; drugie miejsce, z wynikiem 81 pkt, 
zajęła Wiktoria Kuźniarek; trzecie miejsce, z wynikiem 80 pkt, zajął Natan Stańczak. 
Kulminacyjnym punktem zawodów było strzelanie do „kija” – pionowej żerdzi. Kolejno strzały oddawały oso-
by, które chciały zdobyć karty podarunkowe. Celnym strzałem, w ósmej kolejce, żerdź została złamana przez 
Krzysztofa Każmierczaka. Drugą nagrodę otrzymała Patrycja Murat, a trzecią Włodzimierz Krzyżanowski.
Nad sprawnym i bezpiecznym przebiegiem strzelań z karabinów sportowych czuwali sędzia Blandyna Madejak  
i Włodzimierz Krzyżanowski, a tarcze oceniał Prezes KSS STRZELEC i Przewodniczący Regionu IPA – Polesie Dariusz 
Zdanowski. Piknik trwał od godziny 10:00 do 15:00. Najmłodsi uczestnicy otrzymali torby z niespodzianką, a dzięki  
Michałowi Wojtyrze wszyscy mogli skosztować fasolki z przyprawami (znanymi tylko Michałowi) oraz grillowa-
ne kiełbaski. Torby z niespodziankami dla najmłodszych i coś dla podniebienia zawdzięczamy Markowi Serlejo-
wi, Mirosławowi Zasępie, Cukierni R. Dybalski.
Wszyscy spędzili czas w miłej i serdecznej atmosferze zwłaszcza, że dopisała pogoda i humory.

Tekst i zdjęcia: Dariusz Zdanowski
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13 września 2025 roku, na strzelnicy sportowej LOK przy ul. Brzozowej 1 w Gorlicach, członkowie Regionu IPA 
Gorlice wraz z członkami Zarządu Powiatowego LOK w Gorlicach zorganizowali coroczne zawody strzeleckie. 
Przewodniczący Regionu IPA Gorlice na początku powitał uczestników i zaproszonych gości, a następnie uczest-
nikom przedstawiono regulamin zawodów oraz zasady bezpieczeństwa.
W turnieju uczestniczyli gościnnie: mł. bryg. Waldemar Krok - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Po-
żarnej w Gorlicach oraz mł. insp. Mirosław Mazur - I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Gorlicach.
W trakcie zawodów odbyły się dwie konkurencje strzeleckie: strzelanie z karabinka sportowego (kbks) kal. 5,6 
mm do tarczy TS1 z odległości 50 m z pozycji strzeleckiej leżącej oraz strzelanie z pistoletu sportowego 5,6 
mm do tarczy TS 4 z odległości 25 metrów z pozycji strzeleckiej stojącej. W zawodach uczestniczyły 24 dru-
żyny czteroosobowe. W skład drużyn wchodzili funkcjonariusze Policji, Straży Granicznej, Państwowej Staży 
Pożarnej, Służby Więziennej oraz przedstawiciele Urzędu Miasta Gorlice, Starostwa Powiatowego w Gorlicach, 
Urzędu Gminy w Gorlicach, Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych z Gorlic, członkowie i sympatycy 
IPA z Regionów IPA z Nowego Sącza, Nowego Targu, Tarnowa, Zakopanego, Wadowic, Jasła i Gorlic. W zawo-
dach uczestniczyły również drużyny składające się z młodzieży, członków Koła LOK Gorlice oraz  sympatyków 
strzelectwa sportowego.
Nagrodami za zajęcie miejsc od I do III były okolicznościowe puchary. Zawody rozegrano w kategoriach: druży-
nowej oraz indywidualnych: najlepszy strzelec zawodów w dwuboju, najlepszy strzelec z karabinka sportowego, 
najlepszy strzelec z pistoletu sportowego, najlepszy strzelec kobieta w dwuboju, najlepszy strzelec w dwuboju 
członek IPA.
Pierwsze miejsce w kategorii drużynowej zajęła drużyna Regionu IPA Gorlice. W kategorii kobiet pierwsze miej-
sce zajęła Sabina Wójcik z drużyny LOK Gorlice. W kategorii najlepszego strzelca w dwuboju pierwsze miejsce 
zajął Janusz Grabarz z drużyny Regionu IPA Gorlice. 

W kategorii najlepszy strzelec z karabinka sportowego pierwsze miejsce zajął Janusz Grabarz z drużyny Regio-
nu IPA Gorlice. W kategorii najlepszy strzelec z pistoletu sportowego pierwsze miejsce zajął Janusz Grabarz  
z drużyny Regionu IPA Gorlice. 
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Złota jesień w Beskidach
22 września br. rozpoczęła się astronomiczna i zarazem najbardziej 
kolorowa pora roku – jesień. Jest jeszcze widoczny kolor zielony, ale 
już nie tak jasny, pojawiają się kolory: czerwone, ciemnoczerwone  
i brunatne, brązowe i ciemnobrązowe oraz szare. Jeszcze słońce 
chwilami mocno przygrzewa, ale wieczory są już chłodne. W taki czas 
można jeszcze udać się na wycieczki czy rajdy. My z Pomorza najbar-
dziej lubimy wyjazdy w góry, ale także nad morzem są świetne wa-
runki do aktywnego wypoczynku i oddychania powietrzem morskim, 
zawierającym jod. Korzystając z możliwości, jakie daje nam natura, 
członkowie IPA z Pomorskiej Grupy Wojewódzkiej udali się na:
• XXXII Ogólnopolski Rajd Górski Służb Mundurowych Resortu Spraw 
Wewnętrznych „Beskid Śląski 2025”, zorganizowany przez Komisję 
Zarządu Głównego PTTK ds. turystyki w środowisku służb mundu-
rowych podległych ministrowi właściwemu do spraw wewnętrznych 
wraz z Oddziałem PTTK im. dra Jerzego Szukalskiego w Gdańsku. 
Należy dodać, że kol. Piotr Wójcik Prezydent SP IPA od kilku lat jest 
w składzie Komitetu Honorowego i jest fundatorem pucharu. W tym 
roku Puchar Prezydenta SP IPA zdobyła drużyna „ORŁY” z Warszawy 
reprezentująca Oddział PTTK Mazowsze, za zajęcie V miejsca w kla-
syfikacji ogólnej. 
• XI Marsz po terenach trójstyku granic: Czech, Polski i Słowacji, tak, że trasa w każdym z państw liczyła  
ok. 7 km. Marsz zorganizowały wspólnie Sekcje IPA z Czech i ze Słowacji. Obie imprezy były udane i można  
je rekomendować wszystkim, którzy lubią wędrować. 

Tekst: M. Matoń
Zdjęcie: K. Dziemiańczyk

Najlepszym strzelcem w dwuboju (członkiem IPA) został Wiesław Patlewicz z drużyny Regionu IPA Nowy Targ. 
Zawody odbyły się w ramach cyklu turniejów strzeleckich o Puchar Prezes Małopolskiej Grupy Wojewódz-
kiej IPA. Impreza miała na celu popularyzację strzelectwa sportowego, wspieranie i upowszechnianie kultury  
fizycznej wśród funkcjonariuszy służb mundurowych oraz lokalnej społeczności. Zawody były doskonałą okazja  
do wymiany doświadczeń, nauki oraz oceny umiejętności strzeleckich wśród uczestników. Zawody strzeleckie 
w Gorlicach to nie tylko rywalizacja, to także doskonała promocja tej dyscypliny sportu i edukacji społeczeń-
stwa na temat bezpiecznego obchodzenia się z bronią.
Po emocjonujących zawodach odbyło się spotkanie przy grillu.

Tekst: Aleksander Szymański
Foto:  Jerzy Szura



55

Informacja Prezydium IPA Sekcja Polska
Szanowne Koleżanki i Szanowni Koledzy - Policjanci i Strażnicy Graniczni oraz emeryci tych służb – chciałbym 
Was poinformować, że   w s t ę p u j ą c  do International Police Association (Międzynarodowe Stowarzyszenie 
Policji) – Sekcja Polska masz możliwość:
	

•	 udziału w zagranicznych stażach zawodowych np.: „Placement Programme” koordynowanych przez IPA Sekcję Polską 
(w Niemczech i Irlandii), międzynarodowych szkoleniach zawodowych np.: w „Międzynarodowym Centrum Szkolenia 
IPA (IBZ)” w Gimborn (Niemcy) oraz w Young Police Officer Seminar (YPOS),

•	 korzystania ze zniżką minimum 20% z obiektów (hoteli i restauracji rekomendowanych przez IPA - Sekcja Polska)  
w Polsce (ponad 100 obiektów) oraz domów IPA (IPA Houses) na świecie oraz z basenów termalnych w Polsce. Wykaz 
wszystkich obiektów znajduje się na stronie internetowej www.ipapolska.pl;

•	 korzystania ze zniżką z usług biur turystycznych „RAINBOW TOURS”(wybrane agencje) i „REGO-BIS”,
•	 korzystania ze zniżką ze studiów licencjackich, magisterskich i podyplomowych oferowanych przez renomowane 

uczelnie tj.: ”WYŻSZĄ SZKOŁĘ BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY” w Warszawie„ WYŻSZĄ SZKOŁĘ KSZTAŁCENIA 
ZAWODOWEGO” we Wrocławiu oraz „ŚWIĘTOKRZYSKĄ SZKOŁĘ WYŻSZĄ IM. ŚWIĘTEGO JANA PAWŁA II”  
w Kielcach,

•	 bezpłatnego wejścia na piętro widokowe „OLIVIA STAR TOP”  w Gdańsku,
•	 korzystania ze zniżką 50% z usług „Wrocławskiego Parku Wodnego” oraz „Parku Miniatur w Kowarach i Niechorzu”, 
•	 korzystania ze zniżką 50% z usług Parku Rozrywki „ZATORLAND” w Zatorze, 
•	 korzystania ze zniżką 30% z usług Parku Linowego „XTREME PARK” w Wieliczce,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy zakupie biletów do „Zamku Ogrodzieniec” w Ogrodzieńcu,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy zakupie biletów do „Podziemnego Miasta Osówka”,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy zakupie biletów do „Muzeum Samochodów Zabytkowych” w Lublinie,
•	 korzystania ze zniżki 10%  na zakup broni i akcesoriów strzeleckich, 20% na zakup odzieży i 25% na sejfy S1 
•	 w sklepie „NIELEGALNY.COM” w Szczecinie,
•	 korzystania ze zniżki 20% z usług firmy „SAMKO” w Warszawie i „KRUPATRONIC” w Siedlcach na usługi związane  

z naprawami automatycznych skrzyń biegów,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy zakupie części i akcesoriów motoryzacyjnych w sklepie „ING-AUTOTECHNIKA” 
•	 w Kraśniku,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy zakupie części zamiennych i usług warsztatowych w „AUTO-CZĘŚCI Dariusz Woźnicki” 

w Iławie,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy usługach firmy „RESET Norbert Wojciechowski” z Przemyśla,  
•	 korzystania ze zniżki 20% przy usługach firmy „PROGRES” na szkolenia prowadzone przez tą firmę i zniżki 7% 
•	 w sklepie „GUNS4YOU” w Lublinie na zakup broni, amunicji i akcesoriów strzeleckich,
•	 korzystania ze zniżki 20% przy korzystaniu ze „STRZELNICY PORONIN” w Kościelisku,  
•	 korzystania ze zniżki 15% z usług firmy „HONDA WYSZOMIRSKI” w Warszawie i Siedlcach na serwis, części 
•	 i akcesoria do samochodów i motocykli Honda,
•	 korzystania ze zniżki 10% przy zakupie biletów do Kopalni Soli w Wieliczce,
•	 korzystania ze zniżki od 10% i więcej (w zależności od rodzaju części) przy zakupie części samochodowych w firmie 

„INTER CARS”,
•	 korzystania ze zniżki od 10% na wszystkie produkty z ofert firmy „MUSI LUBLIN” (nie będące objęte refundacją NFZ),
•	 korzystania ze zniżki od 10% na ofertę 3 dniowego pobytu pt. „Organizacja Prezydium” oraz weekendowego 
•	 (3-dniowego) pobytu grup minimum 15 osobowych w „MIODOWEJ KLINICE” w Kamiannej,
•	 korzystania z oferty zniżkowej na zegarki oferowaną przez Grupę Zibi S.A.,
•	 korzystania ze zniżek oferowanych przez firmę ARTJACHT z Polańczyka (wynajem jachtów),
•	 skorzystania z promocyjnych ofert operatorów telefonii komórkowej współpracujących z Grupami Wojewódzkimi IPA 

w Polsce;
•	 udziału w krajowych i zagranicznych wyjazdach turystycznych oraz w różnego rodzaju imprezach  sportowych, kultu-

ralnych i rodzinnych organizowanych przez wszystkie struktury IPA w Polsce;
•	 udziału w międzynarodowych konkursach fotograficznych i filmowych organizowanych przez władze światowe IPA;
•	 ponadto jako członek IPA Sekcja Polska co roku otrzymujesz gadżet IPA SP wraz z naklejką na szybę samochodową;
•	 WSTĘPUJĄC DO IPA STAJESZ SIĘ CZŁONKIEM NAJWIĘKSZEGO POLICYJNEGO STOWARZYSZENIA NA ŚWIECIE 
       I OTRZYMUJESZ LEGITYMACJĘ, KTÓRA JEST HONOROWANA PRZEZ SŁUŻBY POLICYJNE W 68 PAŃSTWACH;

Jeśli jesteś zainteresowany przyłączeniem się do naszej IPA rodziny – wejdź na stronę: www.ipapolska.pl,  
wydrukuj deklarację członkowską i skontaktuj się z Regionem IPA w miejscu Twojego zamieszkania.

								             
									           Servo per amikeco

Piotr Wójcik – Prezydent IPA - Sekcja Polska
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